

DÉLMAGYARORSZÁG

Szeged, 1925 június 5, PÉNTEK

Szerkesztőség: Deák Ferenc-u. 2. Telefon 13-33. Kiadóhivatal, kölcsönkönyvtár és jegyiroda: Dugonics-tér 11. Telefon 306. Nyomda: Petőfi Sándor-sugárút 1. szám. Telefonszám 16 34.

Előfizetési árak: Egy hónapra helyben 40.00 kor., Budapest és vidéken 45.000 kor. Egyes szám ára hétköznap 200 kor., vasár- és ünnepnap 3000 korona. I. évfolyam, 16. szám.

Beszédes némaság.

Zrinyi Miklós, az első nagy magyar publicista híres röpiratában említi a perza király néma fiának történetét, aki, mikor apja életét veszély fenyegette, hirtelen, váratlan nagy fenszóval felkiáltott: Ne bántsd a királyt! Valahogy így gondoljuk, hogy minden lap, amelyet elnézünk, betiltanak, vagy elkoboznak, kiáltó szó a hatalom felé: Ne bántsd a sajtó szabadságát! Nincs hangosabb, mint egy elnémitott újság.

Százszor hangztattuk, ezerszer ismételtük és most, mivel még mindig aktuális, megint csak elmondjuk: ha egy lap olyasmit ír, amit az illetékes lényezők a törvénybe, vagy igazságba ütközőnek találnak, állítsák törvény elé a cikk szerzőjét, hadd feleljen a független magyar bíróság színe előtt és ha tünös, tünhődjék, ha ártatlan, kapjon elégtételt, de egy lapot büntetni, közigazgatási úton, rendőri úton, ez ellenkezik a sajtószabadság igazi szellemével, ez ellenkezik az eddigi magyar hagyománnyal és ez ellenkezik a politikai illemességgel és ellenkezik a szociális méltanyossággal is. Mert ha egy lapot ilyen rövid úton kivégeznek, ez nem csupán a gondolat és írás szabadságának sérelme és kára, hanem egyúttal egy egész sereg dolgozó családának, egy nagy vállalat egzisztenciájának vesztesége is.

A magyar földön különösen szentnek kellene lennie a sajtószabadság eszméjének és valóságának, hiszen ennek a dicsőséges polgári vívmánynak olyan két keresztapja volt, mint Petőfi és Jókai és a születése napja nemzeti ünnepe a magyarságnak.

Deák Ferenc ismert mondása szerint a sajtótörvénynek csak ezt az egyetlen szakaszt kellene tartalmaznia: írj igazat! Hát hiszen ez nagyon szép és ideális törvény lenne, de mi magunk is úgy gondoljuk, hogy egy kissé túlságosan szép és túlságosan ideális. Eltekintve attól, hogy a közmondás szerint: szólj igazat, betörök a fejed, az igazság már a régiek előtt is meglehetősen bizonytalan volt, hiszen a filozófia ezer évek óta ennek a meghatározásán törte a fejét, hiába, ma pedig különösen nagyon relatív valami az a bizonyos igazság, politikai pártok, társadalmi osztályok, felekezetek és főfogások szerint minősülő és változó és ami nekem igazság, neked igazság, amiért ma magasztalnak, holnap esetleg fölmagasztalnak. Nem azért, mintha az igazság nem volna igazság, hanem azért, mert a politika bizony olyan államművészet, amely érdekeken és érzelmeken alapul. Az igazság még mindig megjárta ezen a földön és ha valaki egészen bizonyosan a vértanúság pálmájára törekszik, ennek a legegyszerűbb módja a kiméletlen igazság kimondása.

Kétségtelen, hogy az újságírás se abszolút tökéletességű mesterség és művészet, vannak hibái, tévedései, fogyatéka, hiszen emberek írják a lapot embereknek, a nap lovagjai a robotlázában nem nézhetik mindig az örökérvényesség jegyében az elmúlt és torlódozó eseményeket, de a sajtó szabadsága olyan elv, amelyet minden művelt és szabad államban illik és kell is teljes tiszteletben tartani, mert ha ez a szabadság elvész — a közelmúltak tapasztalatai elégszer megmutatták — a többi szabadság is hamarosan egek harmadikjára kerülhet.

Nekünk legdrágább és legféltettebb szimbolumunk a Petőfi Házban az a hatalmas, patinás szárnyas gép, amely Landerer és Heckenast egykori nyomdájából való és amelyről a Nemzeti Dalt írták: Dalt írták országát, világgá, a nemzet szívébe és a történelem hallhatatlanságába az a márciusi ifjak,

akik nem sztrájkolóknak állnak be, hanem bilincstördelőknek. Ezt a szimbolumot lája minden komoly, becsületes, igaz magyar tollforgató, a sajtó minden valamirevaló munkása, ez bátorít és vigasztal bennünket és ez ösztönöz e'szánt küzdelemre, önértékes és öntudatos vétőre, valahányszor veszedelemben érezzük a sajtó szabadságát, a nemzeti szabadság támaszát és talpkövét.

Most huszonnégy óráig némán merednek a csöndbe a fővárosi újságok rotációi. A haladás himnuszát nem dalolják, az élet ütközését nem zenélik,

állanak a gépek, az ólomkatonák szürke, milliós hadserege ott hever a szekrényekben, huszonnégy óráig ricsen hirtelen csend. Ez a néma tüntetés minden politikán túl hangos demonstráció a sajtószabadság iránt.

Ma nekem, holnap neked — ezt tudnia kell minden újságnak és minden újságíróknak és éreznie kell minden rendszernek és minden hatalomnak.

Reméljük, hogy ezt a huszonnégy óras csöndet meghallják ott is, ahol az utóbbi időben a sajtószabadságot egyszerűen és közvetlenül a betiltás szabadságával párosították.

A magyar kérdés a Népszövetség pénzügyi bizottsága előtt.

Genf, május 4. A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága ma délután Ter Meulen hollandi bizottsági tag elnöksége alatt foglalkozott a magyar kérdéssel. Az ülés előtt a magyar delegáció szétosztott több memorandumot, köztük azt is, melyet válaszként nyújtott be a román delegátusnak a magyar költségvetésről még márciusban

tett észrevételeire. A bizottság ülésén Bethlen István gróf miniszterelnök ismertette Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét és utána több bizottsági tagnak ezzel kapcsolatban hozzászólott. A bizottság előelhatárolg szombaton fogja a magyar kérdés tárgyalását folytatni.

A romániai magyar kisebbség sérelme.

Zürich, június 4. A Nemzetek Szövetsége tanácsának június 8-án kezdődő ülésén szerepel a bándt és erdélyi telepések petíciójának tárgyalása. A telepések kivétel nélkül a romániai magyar kisebbséghez tartoznak. Petíciójukat márciusban nyújtották be a szövetségi főtanács titkársághoz, megbízottjuk Tornyai János csákovai ügyvéd. Az említett petíció a rendszer eljárás során a kisebbségügyi

háromas bizottság elé került, amelynek akkori tagjai: Nagybritannia, Brazília és Svédország azt javasolták, hogy a petícióban foglalt sérelmeket a tanács a plénumban tárgyalja. A bizottság javaslata szerint a főtitkárság az ügyet a tanács naprendjére kitűzte. Ez az első magyar kisebbségi ügy, amelyre a tanács érdemileg foglalkozni fog. A kérdés referense a tanácsban Brazília képviselője lesz.

Átadták az ántánt-jegyzéket a német kormánynak

Berlin, június 4. Az angol, francia, olasz és japán nagykövét, valamint a belga követ csütörtökön délelőtt átadta a birodalmi kormánynak a kollektív jegyzéket, amelyben a szövetséges kormányok közlik a birodalmi kormánnyal azokat az intézkedéseket, amelyekről a szövetséges kormányok az észak-rajnai

zóna kitűrtését függővé teszik. A birodalmi kancellár kijelentette, hogy kormánya a jegyzéket azonnal vizsgálát tárgyává teszi. A birodalmi kormány a vizsgálát megtörténte után leendő intézkedései tekintetében döntését szombaton hozza nyilvánosságra.

Beniczky Ödön a vizsgálóbírónak megtagadta a vallomást.

Kihallgatják az „Az Újság szerkesztőjét.

Budapest, június 4. Mint ismeretes, Beniczky Ödön volt belügyminiszter két helyi jogerős fogházbüntetését tölti a Markó-utcai fogházban. Beniczky ellen az „Az Újság”-ban tett vallomás miatt kormányzósértés, hamis vád és hivatali titok megsértése ellen eljárás indult. Medvécs Medikó István vizsgálóbíró ma délelőtt felhozatta a fogházból Beniczky Ödönt és meg akarta kezdeni a kihallgatást. Beniczky azonban minden kérdésre megtagadta a választ. Erre a vizsgálóbíró kihirdette e'ltte előzetes letartóztatásáról szóló végzését, majd visszakisérték a fogházba. Beniczkynek jogerős fogházbüntetése 10 nap múlva felel le, de nem helyezik szabadságra, hanem a vizsgálóbíró mai végzése szerint, amennyiben a vádtanács másként nem határoz, továbbra is fogságban marad. Az előzetes letartóztatás kezdőnapja június 14-re esik, mert ekkor tölti ki Beniczky a rá kiszabott 14 napos fogházbüntetését. A kihirdetett végzés ellen Beniczky felfolyamodást

jelentett be.

Beniczky védői is megjelentek a vizsgálóbírónál és tudomásul vették a letartóztatást elrendelő végzést és annak írásban való kikézését kérték. Ezt a vizsgálóbíró el is rendelte. A védők ugyancsak felfolyamodást jelentettek be a vizsgálóbíró határozata ellen, úgy hogy az ügy másodfokon való elbírálás végett a vádtanácsához kerül, ahol a letartóztatás kérdésén kívül az „Az Újság” elkobozása miatt bejelentett felfolyamodást is letárgyalják soron kívül.

Beniczky kihallgatása kérdésében a vádtanács zárt ülésben fog határozatot hozni, azonban az elkobozás miatt bejelentett felfolyamodás elintézésére megdéli az ügyészséget, ezenkívül az „Az Újság” felelős szerkesztőjét, kiadó és nyomdatulajdonosát is, illetőleg ezeknek jogi képviselőit, mert a sajtótörvény értelmében az elkobozásra vonatkozó kérdés elintézésénél a feleknek, illetőleg azok képviselőinek felszólalási joguk van.

Interpellációk a Beniczky-ügy miatt.

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.) A nemzetgyűlés mai ülése alatt Rassoy Károly interpellációt jegyzett be, amelyben elfogja mondani, hogy hajlandó-e a kormány a sajtószabadságot lábbal lépő rendelkezést beszüntetni és az

„Az Újság” további megelenését azonnal engedélyezni.

Ezenkívül Horváth Zoltán is jegyzett be interpellációt, amelyben kategorikus formában fogja megkérdezni a kormányt, hogy hajlandó-e határekta-

lanul parlamenti bizottság elé vinni az egész Somogyi-Bacsó-ügyet.

Hajza az elkobzott Az Újság után.

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.) A mai napon a budapesti rendőrség szinte razziaszerű hajzat irtította az „Az Újság”nak pünkösdi példányait, amelyet — mint ismeretes — elkoboztak. Előállították a rendőrségre Stáhlly István terjesztőt és száz elkobzott „Az Újság”-ot vettek el tőle. Ugyancsak előállították Csótló István terjesztőt is, elkobzott „Az Újság”-ot ugyan nem találtak nála, de elrendelték nála a házkutatást.

Nansen az Amundsen expedícióról.

Genf, június 4. Nansen sarkutazó, aki tegnap Genf-be érkezett, a „Journal de Genève” képviselője előtt nyilatkozott a Nansen szerint nem csodálatos, ha Amundsenről ezideig nincs hír. Ha a két repülőgép közül az egyiket baleset érte, a másik gép elég erős lesz arra, hogy az expedíciónak mind a hat tagját a fedélzetre vegye. A sarkvidéken van elég olyan sík terület, ahol a repülőgép felszállhat. Nansen kijelentette még, hogy ha az expedíció gyalog akarná megtenni az utat a Columbia-öböbe, akkor ez mintegy 15 napig tartana.

Négyzázötven letartóztatás Szófiában.

Szófia, június 4. A rendőrség által kiadott jelentés megállapítja, hogy a személyazonosságukat igazolni nem tudó foglalkozás nélküli és gyanús letartóztatásba került egyének száma mintegy 450. A letartóztatottak közt több olyan összeesküvő van, akinek célja a titkos szervezetek visszalétsa volt. A meglepett összeesküvők nagy része nem tagadott. A lefoglalt okiratok közt megtalálták a kommunista párt központi bizottságának egy levelét, amely az elvtársaknak azt ajánlja, hogy a polgárok közt a viszálykodás magváltó hirtékek. Bugasban az egyik házban öt összeesküvőnek akadtak nyomára, akik nem adták meg magukat, mire a rendőrség tüzelt; két lázadó meghalt, háromot elfogtak.

A kínai idegenellenes zavargások.

London, június 4. A „Star” sanghaji jelentése szerint az idegenek, különösen az angolok és japánok ellen irányuló zavargások, amelyek állítólag bolsevista-propagandára vezethetők vissza, Sanghaiban komolyra váltak. Pekingben, Kantonban, Csingtauban, Mukdenben tüntetés volt. Sanghaiban a külföldieket mozgósították és önvédelem céljából revolverekkel látták el őket. A rendőrség parancsot adott, hogy minden lázító löjjenek le.

Kanton, június 4. Az egész vasuti szolgálatot beszüntették. Nagy csapatösszevonások történtek, a helyzet komolynak látszik.

Sanghaj, június 4. A nyugtalanság a városban tovább tart. A külvárosokban a kínaiak számos külföldit megátamadtak, a megátamadtakat azonban a katonai őrszolgák a legelőbb esetben megóvták a nagyobb bajtól. A város közepében még folyik a harc, amelynek során számos kínai életével lakott, vagy megsebesült. A legutóbbi megállapítás szerint a zavargó munkások közül 21-en meghaltak, 65-en megsebesültek. Egy külvárosi nő ködösökkel megölték. A nyugati városrészben ahol a zavargók főfészke van, páncélos autók érkeztek.

A kisántant vasutainak stratégiai megszervezése.

Bukarest, június 4. A Lupta című lap foglalkozik a Szerbia és Románia között kötött vasuti egyezményről, többek között azt mondja, hogy a kisántant bukaresti konferenciáján elhatározták, hogy a három országban összehangba hozzák a *stratégiai vasuti forgalom szervezetét*. Ezt úgy fogják organizálni, hogy szem előtt tartják az érvényben lévő szerződésük alapján esetleg érendelő mozgósításokat. Különösen meg fogják erősíteni az erdélyi fensík és a nyugati határ közti forgalmat, mint-hogy Erdélyben állítják fel a katonai gyárakat.

vasuti hálózattal, amely elegendő volna a kisántant valamennyi katonai szükségletének kielégítésére. Az ország keleti és déli részei között csaknem teljesen hiányzik az összeköttetés. A legnagyobb mértékben hi fogják használni a katonai forgalom szempontjából a folyóhálózatot.

Prágában július 9—12-én nagy fontosságú nemzetközi vasuti értekezlet lesz. Valószínű, hogy ez alkalommal tanulmányozni fogják Csehország közreműködésének kérdését is — és speciális egyezményt írnak alá a kisántant területén lévő vasutak egységes stratégiai megszervezéséről.

Jugoszlávia nem rendelkezik olyan

A nemzetgyűlés nem tárgyalja a Somogyi—Bacsó-ügyet.

Zajos jelenetek a csütörtöki ülésen.

Budapest, június 4. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Schötszky Béla elnök.

A napirenden levő választójogi javaslathoz elsőnek Petrovics Gyula szólal fel. Fellejtlenül szükségesnek tartja, hogy a nők választójogát is ugyanolyan feltételekhez kössék, mint a férfiakét. A választási rendszer tekintetében a titkos és a listás választás alapján áll. A nyílt szavazást kegyetlennek tartja. Szükséges a titkos szavazás „a szociáldemokrata szakszervezetek terrorjával szemben is.” Általánosságban elfogadja a javaslatot.

Pakols József a következő felszólaló. Szóval teszi a 24 óras szédőstrájkot. A belügyminiszter forradalmi eszközökkel lépett fel az *Az Ujság* gal szemben.

Felkiáltások jobbról: Egy forradalmi ujságot szüntettek be.

Esztergyós János: Nem szeretik a kritikát.

Pakols József ezután áttér a választójogra. Nem reméli az ellenzék, hogy nagy eredményeket érhet el a javaslat tárgyalásánál, de azért adta fel a passzívítást, hogy megpróbáljon küzdeni a választójog kiterjesztéséért. Foglalkozik a javaslat indokolásával. A javaslat reakciós. Kifogásolja a szükségesség elkövetésének igazolását és a női választójog korlátozását. Követeli a titkos szavazást. A javaslat nem épít,

hanem rombol és ezért ezt nem fogadja el.

A következő felszólaló Reisinger Ferenc. Helyteleni, hogy a nőknél bárom gyermekhez kötik a választójogot. Sok esetben előfordul, hogy valaki súlyos csapás folytán elvesíti három gyermekét. A javaslatot nem fogadja el.

Kidrik Ferenc beszédét azial kezdi, hogy a kormánynak munkaalkalmakról kell gondoskodni. Hivatkozik arra, hogy a szakszervezetek mennyi munkanélküli segélyt fizetnek ki. Ha nem lesz általános titkos választójog, akkor a munkásság nem a parlament útján igyekszik majd céljait elérni. A javaslatot nem fogadja el.

Rothenstein Mór szólal fel ezután: A javaslatot nem tartja megfelelőnek, mert a választók igen nagyrészt zárja ki a választójogból. A forradalmaktól nem kell félni. A történelem szerint a forradalmaknak vívmányai is vannak. Sürgel a választókerületek felosztásáról szóló törvényjavaslat megalkotását. Az eskü letételét feleslegesnek tartja. A javaslatot nem fogadja el.

Kun Béla beszédének holnapra való halasztását kéri, amire a Ház hozzájárul.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap tartsa a mai napirenddel.

Horváth Zoltán a Somogyi—Bacsó-gyilkosság napirendretűzését indítványozza.

A napirendhez Horváth Zoltán szól hozzá.

— Beniczky szájából súlyos gyanúsítás hangzott el, mondotta Horváth Zoltán, amely súlyosan érinti az egész ország becsületét. Nem szabad tőrni, hogy a kormány miatt a külföld általánosítson az egész országra. Még nem fordult elő a parlament történetében, hogy az ellenzéknek ne adtak volna jogot hozzászólni egy súlyos kérdéshez. A magyar parlamenti ellenzék nem engedték szóhoz jutni, itt tiltakozni való van. Ki kell vinni ezt az egész ügyet a napfényre.

A jobboldalon ekkor izgatott közbekiáltások hangzanak el.

— Olt a bíróság! — kiáltják.

— Erre nem illetékes, szól Horváth Zoltán. (Óriási zaj a jobboldalon.) Hogy mondhat ilyet, kiáltják kórusban. — Ebben az ügyben, folytatja beszédét Horváth, vannak súlyos vádak, de jogi szempontból ezek nem kritériumok. Ezután nem is lesz főtárgyalás ebben az ügyben. Ezért kell napfényre hozni mindent. Elég volt a hozzászólásból.

Horváth Zoltán ezután az *Az Ujság* beállításáról beszél.

— Nagyon helyes, be is kell tiltani! — kiáltja a kormánypart.

— Maguk sajtóhírdőrei! — zug a jobboldalon.

— Nagy baj az egész házban.

— Horváth Zoltán ezután erőlyesen jeleneteket hoz, hogy látszik nem lehet észrevenni semmit, csak tagadni lehet.

Ekkor hirtelen kigyullad a klotür-lámpa. Az egész kormánypart kórusban kiáltja: *Elég volt!* és nem engedi tovább beszélni Horváth beütészi indítványát, amely szerint

— tűzzék napirendre a Somogyi—Bacsó-gyilkosság ügyét.

Várnai Dániel szólal fel ezután. Hozzájárul Horváth Zoltán indítványához és hozzáteszi, *tisztázzák végre az összes gyilkosságokat.*

Szomjas Gusztáv ekkor föláll és *tüntetőleg a szocialistákra mutat.*

Óriási zaj az egész baloldalon. Egy-más felé kiabálnak az összes képviselők. Csak Szeder Ferenc hangját lehet hallani, aki Szomjas felé ezt kiáltja: — Nyomorult!

A botrány tovább tart, az ellenzék izgatottan a padot veri. A kiáltózsák fokozódik, semmi értelmes szót sem lehet hallani. Majd az egész kormánypart hangosan kiáltja Szeder felé: — Mentelméhez!

Az elnök kimondja, hogy Szeder a mentelmi bizottság elé utasítja a Ház. Percek múlva csöndesedik csak el az ülésterem. Szomjas ki magyarázza szavait. Ő nem nevezte gyilkosoknak a tuloldalt, csak azt mondotta, hogy ha az összes gyilkosságokat tisztázni akarnák, kevés lenne az akasztófa.

Szeder Ferenc erre bocánatot kér, megköveti a Házat.

Az elnök végül az ellenzék közbeszólásaitól kísérvé kijelenti, hogy Horváth Zoltán indítványát még szavazásra sem teheti föl. A Somogyi-gyilkosság ügyét ugyanis nyilvános tárgyalásra nem készítette elő egyetlen parlamenti bizottság sem.

Az ülés a nagy zajban 6 óra után ért véget.

A marokkói harcok.

Fez, június 4. A május 21. és 22. ikei veszteségek, amelyeket a rifkabilok és a dzsevala törzsbeiek csak repülő támadás révén szenvedtek, 250 halottra és 300 sebesültre rugnak.

Törvényjavaslat készül a szakszervezetek megrendszabályozásáról.

Kormányintézkedésre ismét megjelenik egy napra a két ideiglenes kormánylap. — A kormányparti értekezlete.

Budapest, június 4. A kormányparti csütörtök este Almássy László elnökletével értekezletet tartott.

Almássy László megnyitva az értekezletet, kegyeletes szavakkal emlékezett meg Heinrich Ferencről.

Almássy ezután a párt nevében üdvözölte Kiebelberg Kunó gróf kultuszminisztert abból az alkalommal, hogy az o'asz követ vasárnap adta át neki az olasz koronarend nagykeresztjét. A minisztert megújenezték.

Pintér László üdvözölte a kormányt abból az alkalomból, hogy a Beniczky-féle támadással kapcsolatban *erélyes lépésre* határozta el magát az *Az Ujság* című napilappal szemben. Kérdezi a kormánytól, szándékozik-e a *munkaszabadság* biztosítását törvényhozásilag rendezni.

Rakovszky Iván válaszában kijelentette, hogy a sztrájkért sem a szaksze vezet, sem a politikai pártok vezetői egyelőre nem akarja a felelősséget vállalni s ez már magában véve is szükségessé teszi annak megvizsgálását, vajjon a nyolcdászszakszervezet

Június 17-én tartja az új fővárosi közgyűlés első ülését

Budapest, június 4. A Ripka Ferenc kormánybiztos által a múlt héten összehívott pártközi konferencia ma délután folytatta a közgyűlés előkészítésére vonatkozó tanácskozásait. Az értekezleten az egységes községi párt részéről Kozma Jenő, a demokrata párt részéről Bárczy István és Váczsonyi Vilmos, a keresztény községi párt részéről Wolff Károly és Ernst Sándor, a szabad elvű párt részéről Ugron Gábor jelent meg.

A konferencia megnyugvással vette

Három évi városrendezés — egy év alatt.

A polgármester budapesti tárgyalásai.

A polgármester kedden, a reggeli gyorsal utazott Budapestre, ahonnan csak szerdán este érkezett vissza. Csütörtökön délelőtti felkerestük hivatalában és érdeklődtünk fővárosi utjának eredményei iránt. Érdeklődésünkre a következőket mondotta:

Köbányatulajdonosokból, pénzberekből és műszaki emberekből álló csoport ajánlatot tett a városnak. (Erről az ajánlatról és a polgármester elnökletével megtartott bizalmas értekezletről néhány nap előtt részletesen beszámolt a *Délmagyarország*.) Az ajánlat szerint ez az érdekeltiség vállalkozna a város három évi városrendezési program egy év alatt való megvalósítására. A szükséges költségvetés, a műszaki embereket is ők adnák és ők fogadnák fel a munkásokat kizárólag a szegedi munkanélküliek táborából. A munkát hitelbe végeznék el úgy, hogy a városnak három év alatt el kellene törlesztenie a költségeket — bizonyos kamatláb hozzászámításával együtt. A belügyminisztériumban aziránt érdeklődtem, hogy hozzájárulna-e a kormány ehhez a hitelművelethez, — tekintettel arra, hogy a munkanélküliség enyhítéséről van szó. A belügyminisztériumban ugyanaz az álláspon, ami az enyém is. Eszerint az ajánlatot csak akkor fogadhatja el a város, ha a kamatláb nem lesz túl magas.

— Ha lesz valami ebből a tervből, sok szegedi munkanélküli jut kereset-hez, de ez még sem elég. Eppen ezért örömmel vettem annak a tervnek a hírét is, hogy egy nagyobb ipartelep — amely a meglévő szegedi ipartelep: k érdekeltiségi köréit egyáltalában nem érinti — át akar telepedni Szegedre. A város a legnagyobb kedvezmények biztosítására hajlandó, esetleg a vállalatban bizonyos fokig érdekeltiséget is vállalna. Bővebben erről egyelőre még nem beszélhetek, annyi azonban bizonyos, hogy ha sikerül a terv, sok szegedi munkás juthat ismét ke esethez.

Elmondotta még a polgármester, hogy az új városi létszámajánlatra vonatkozó kormányrendelet rövidesen megjelenik. A belügyminisztérium az eddigi

nem szabályellenesen jár-e el ez esetben. A kormány egyébként gondoskodott a közvélemény tájékoztatásáról, mert úgy az *Esti Hírek*, mint a *Reggeli Hírek* megjelenik. A nemzetgyűlés előtt két törvényjavaslat is fekszik, egyik a szakszervezetekről, a másik pedig a rendtörvény, melyek mindegyike a felvetett kérdésekkel összefüggő rendszeti intézkedéseket tartalmaz.

Bozsa János az olasz—magyar szerződés tárgyalásának fontosságára mutatott rá.

Barthos Andor, a párt szociális bizottságának elnöke, a KANSz nyugdíjasai ak, árváinak és özvegyeinek nyugdíjfeltételeire és az ellátmányokra vonatkozó memorandumát ismerette, amelyet a párt pártólólág terjesztett fel a kormányhoz. Majd bejelentette Barthos, hogy a szociális bizottság az parasok nyugdíja ügyében az érdekeltek bevonásával értekezletet tartott, melyen kimondták, hogy a kötelező biztosítást vélik szükségesnek aggkor és munkanélküliség esetére. Arra kérték a pártot, hogy ilyen értelemben foglaljon állást.

tudomásul a belügyminiszternek a választójogi névjegyzékre vonatkozó rendelkezéseit. Megállapodás történt a pártoknak a közgyűlés termében való elhelyezésére vonatkozólag, azonkívül megállapodtak az összehívandó első közgyűlés terminusában is, amely június 17-én, szerdán délután lesz. A pártok az alakuló közgyűlésen mindenemű elvi kijelentéstől tartózkodnak. Az értekezlet kölcsönös lojalitással tárgyalta a felmerült ügyeket.

létszámajánlatokkal megvan elégedve és teljesíti a városnak a leguőbbi rendelet módosítására vonatkozó kérelmet. Ez a rendelet — mint ismeretes — kimondta, hogy a városok csak egy ügyészt tarthainak. A közgyűlés felfüggesztette a rendelet módosításáért, mert Szegeden ahol a városnak tizenhatezer földterületje van, föltétlenül szükséges legalább két ügyész. A kormány a rendeletet most ilyen értelemben módosítja.

A pénzügyminisztériumban megígérték a polgármesternek, hogy az állami tisztviselők visszatartóit kereseti adójának ügyét rövidesen rendezik. A városnak sürgősen össze kell állítani állami tartozásainak és a tartozások törlesztésének pontos kimutatását. Há kiderül, hogy a város már tényleg kifizette az államnak minden adósságát, a pénzügyminiszter feloldja a visszatartott adókat és a város rendelkezésére bocsátja. Megsürgette a polgármester a forgalmi adórészesedésre ígért közel négy milliárd koronás előleg kiutalását is. Igéretet kapott, hogy teljesítik a kérését.

A földmívelésügyi minisztériumban bejelentette, hogy a Fehértői halászat tervét kidolgozta és valóra akarja vartítani a város. A minisztérium húsz évvel ezelőtt a Fehértői halászat tervzetét egyizer már jóváhagyta. Most azt kívánja, hogy a tervet terjessze fel a város, a minisztérium illetékes osztálya majd átdolgozza. A halászló létesítési költségeinek fedezetéről is tárgyaltak. Megállapodtak abban, hogy a költségeket a felveendő külföldi kölcsönből fedezi a város. Hogy mennyi kölcsönt vehet föl Szeged, az a miniszterelnök Genéből való hazaérkezése után tudható meg. Hír szerint a városok összesen feleannyi külföldi kölcsönt vehetnek fel, mint amennyit az állam, vagyis százhuszonöt millió aranykoronát. Ezt az összeget arányosan osztják majd fel a városok között.

A Délmagyarország telefonszámai.

Szerkesztőség 13—33.
Kiadóhivatal és jegyiroda 306.
Nyomda 16—34.

„Légből kapott koholmány.”

Dr. Somogyi Szilveszter háromnapos látogatás után szerdán este érkezett haza Szegedre és csütörtökön, a kora reggeli órákban a Szegeden megjelenő déli újság számára a következő, nagyon erélyes hangú nyilatkozatot adta le:

„Felháborodással értesültem a „Délmagyarország”-nak erről a cikkéről és hevesen tiltakozom az ellen, hogy engem annyira tapintatlannak és kegyeletlennek állítsanak be, hogy még el sem temették Boross Józsefet és én máris felajánlottam volna a szegedi kórházat az egyetem céljaira. Kijelentem, hogy nem is jártam a kultuszminisztériumban és a „Délmagyarország”-nak ez a cikke légből kapott koholmány.”

Annak a cikknek tartalmában pedig, amelyről a polgármester ezt az erélyes hangú nyilatkozatot tette, a következők voltak: „A polgármester, aki Budapestre való megérkezése után kapott hírt arról a tragikus katasztrófáról, amelynek dr. Boross József egészségügyi főtanácsos, a kórház igazgató-főorvosa és vitéz Szentkirályi Dezső volt pilóta-százados az áldozata, felkereste dr. Tóth Lajos kultuszminiszeri államtitkárt és fölvetette ismét előtte a szegedi kórház egyetemeseit a tervét. Kijelentette, hogy ha az egyetemeseit nem is lenne végleges jellegű, arra az átmeneti időre, amíg a megtrónolt igazgató-főorvosi állást ismét betölthetik, ki lehetne próbálni gyakorlatilag az egyetemeseit. Az államtitkár kijelentette a polgármesternek, hogy a szegedi kórház egyetemeseiről ezidőszent beszélni sem lehet, mert a kultuszárca a kórház fenntartási költségeit szűkreszabott költségvetési keretei miatt sem vállalhatja át.”

Hogy mit talált ebben a polgármester olyat, ami őt kegyeletsértéssel vádolta volna meg, nem tudjuk, azt azonban mindenki tudja Szegeden, hogy a polgármester régóta híve a kórház egyetemeseinek és híve volt akkor is, amikor állásponjtjával egyedül maradt, szemben a város egész közvéleményével. Abban pedig, hogyha kedden, a szerencsétlenség napján, tett is volna lépéseket régi tervének megvalósítása érdekében, kegyeletsértést a rosszakarat sem láthatna, legfeljebb azt, hogy a polgármester — nagyon helyesen — mindig és minden körülmények között küzd azért, amit a város szempontjából helyesnek, hasznosnak tart. Ha nem így lenne, akkor bárki kegyeletsértésnek minősíthetné azt is, hogy Taschner Erdre halála után negyvennyolc órával a polgármester már megbízta az egyik tisztviselőt a főjegyzői teendőik ellátásával. Ebben senki sem látott kegyeletsértést, mi sem látunk, éppen ugy nem, mint nem tartanánk kegyeletsértésnek azt, amit a polgármester most olyan erélyes hangon kegyeletsértésnek minősít. Mert hát — sajnos — az élet változatlan sebességgel fut el a legszomorúbb emberi tragédia mellett is.

A polgármester a *Délmagyarország* tudósítását ezenkívül „légből kapott koholmány” is minősíti, kissé elhamarkodva, mert ha ezzel a minősítéssel várt volna néhány óráig, akkor beállta volna, mint ahogyan ezóta már be is látta, hogy a *Délmagyarország* nem egészen a légből kapta azt, amit közzé adott, hanem előbb alaposan utánajárt a történeteknek és trégerit mindent, amit egy komoly újságnak meg kell és meg lehet tennie. Eredetileg nem kívántuk a hír forrását megnevezni, de a polgármester erélyes nyilatkozata kikényszerítte belőlünk és kényserhelyzetünket súlyosbítja az is, hogy később — egy másik újság munkatársa előtt — még sokkal súlyosabban minősítette azt, amit előbb csak légből kapott koholmány-nak nevezett. El kell tehát mondanunk, hogy miként született meg a kérdéses cikk.

Kedden délelőtt, amikor az egész város a repülő éri katasztrófával foglalkozott, a polgármester Budapestről, a belügyminisztériumból felhívta hivatalát és akkor trégerült a szerencsétlenségről. Egy óra múlva ismét megszólalt a polgármester szobájában a telefon. A kagylót a polgármesteri hivatal vezetője, dr. Pávó Ferenc aljegyző vette fel. A polgármester jelentkezett ismét. Dr. Pávó Ferenc körülbelül a következőket mondotta:

— Méltóságos uram, a tanácsülésen

szóba került a kórház egyetemeseinek az ügye. Most talán, hogy az igazgató-főorvos ur áldozata lett a repülőgépszerencsétlenségnek, könnyebben át lehetne adni a kórházat az egyetemnek.

A *Délmagyarország* munkatársa vélelőndül jelen volt ennél a telefonbeszélgetésnél. Ott állt a polgármester szobájának nyitott ajtajában, hallotta dr. Pávó Ferenc minden szavát, azt természetesen, amit a polgármester mondott, nem hallhatta. A telefonbeszélgetés után dr. Pávó Ferenc kijött a szobából és anélkül, hogy a *Délmagyarország* munkatársa egyetlen kérdést is intézett volna hozzá, ezeket mondotta:

— A méltóságos ur azt mondja, hogy nem aktuális a kórház egyetemeseinek a kérdése. Beszéltem Tóth Lajos államtitkárral, aki kijelentette, hogy a kultuszárca semmi körülmények között sem vállalhatja át a kórház fenntartási költségeit.

A *Délmagyarország* már ennek alapján is nyugodt lelkiismerettel megindíthatna volna azt, amit megirt, de ennek alapján még nem írta meg. A szerkesztőség telefonon felhívta a lap budapesti tudósítóját és megkérte, hogy illetékes helyen érdeklődjön a kérdés után. A budapesti tudósító késő éjjel adta le azt a tudósítást, amely megerősítette dr. Pávó Ferenc közlését és amelynek alapján a *Délmagyarország* megírta a „légből kapott koholmány”-t.

Az iparosnyugdíjintézet megalakítása.

Budapest, június 4. Az egységes párt szociális bizottsága ma délután 1 órakor a képviselőház jegyzői szobájában Bartha Andor elnökletével az érdekeltek bevonásával értekezletet tartott az az iparosnyugdíjintézet megalakítása tárgyában. A kormány részéről dr. Fejér Vilmos és dr. Fritz Géza miniszeri tanácsosok vettek részt, az érdekeltek részéről Pálfi Dániel, az IPOSZ elnöke dr. Kossalka János műegyetemi tanár, a Baross Szövetség igazgatója, Huska Vilmos nemzetgyűlési képviselő a mis-

Ezek után teljes joggal fenníar hatnánk a sérelmezett cikk minden betűjét, de — nem hamarkodjuk el a dolgot, mert nem tartjuk kizártnak, sőt a polgármester nyilatkozata után több mint valószínűnek hisszük, hogy valami félreértés lehet a dologban. A polgármester, amikor közöltük vele, hogy honnan kaptuk a hírt, kijelentette, hogy dr. Pávó Ferencnek kedő délelben tényleg mondotta, hogy a kórház egyetemeseit nem aktuális, mert Tóth Lajos államtitkár ezidőszent hallani sem akar a kórház fenntartási költségeinek átvállalásáról.

— De ezt — mondotta a polgármester — nem most tudtam meg, hanem hónapokkal ezelőtt, amikor utólag beszéltem dr. Tóth Lajossal a kórház egyetemeseiről. Kedden nem is jártam a kultuszminisztériumban, tehát Tóth Lajossal nem beszélhettem.

Dr. Pávó Ferenc tehát nem értette jól meg azt, amit kérdése a polgármester válaszolt. Ebből a félreértésből származhatott aztán az a másik félreértés is, hogy Budapest megerősítették a félreértett polgármesteri választ. Fővárosi tudósítónk érdeklődésére azt a választ kaphatta, hogy a polgármester tényleg tárgyalt az államtitkárral a kérdésről, de azt nem közölték, hogy mikor, most kedden-e, vagy pedig három hónappal ezelőtt?

Lehet, hogy a „légből kapott koholmány” ez az igaz története, de ebből is feltétlenül kitűnik, hogy nem légből kapott koholmányról van szó.

kolci, Pálfi József a szegedi iparostűlet képviselőjében jelent meg. Az a vélemény alakult ki, hogy az iparosok nyugdíjintézetének *kényszerűsége* alapján való megalakítása egyoldalú volna. Az értekezlet abban állapodott meg, hogy szükségesnek tart *olyan törvényes intézkedést, amely valamennyi ágra kiterjedő, általánosan kötelező aggregatív munkaképtelenség esetére szóló biztosítást mondana ki.* A párt szociális bizottsága ilyen értelemben fog a kormány-párt pénzügyi elterjesztést te ni.

Tizezrek részvétele mellett temették a repülőkatasztrófa áldozatait.

Hullámzó ember tömegek, sorfalakban álló népek, zsúfolt utcák, őszinte és mély részvét, szívbeli meghatottság, — ezek a külső megnyilvánulásai a ma délutáni két temetésnek. Hamarosan nem tudjuk megmondani, mikor láttuk mását, de kétségtelen, hogy nem a katasztrófával járó érdekesség volt az előmozdítója, megteremtője, hanem a páratlan népszerűség is.

Már a délutáni félnégyes temetésen ezrével zúdult a gyászoló és részvevő közönség a honvéd-csapatkórház környékén, ahonnan vitéz Szentkirályi Dezsőt kísérték örök nyugalomra. A katonai díszrel végzett temetésen megjelent a társadalom minden osztályának számos képviselője s a teljes helyőrség. Disz-század tisztelgett utolsó a szép reményű, korán eltávozott vitéznek s Zéman Zoltán evangélikus lelkész mondott lelkekig ható imát, zengő szép beszédet, könnyekre fakasztva mindenkit.

A lelkész ezeket mondotta: ... Az élet nagy szinpadán egymásután lépnek kiszemelt áldozatait a halálnak a nagy súlyszőre és mennek a nagy éjszakába ... Az élet elomlik a halál rejtett súly kezének érintésére, mint kis homokkunyó a paripa patkós lábai alatt.

... És mégis minden életben van valami szent tanítás. Minden koporsóra ir valami életszépítő ígét az Ur! A mi drága halottunk életének is van egy szép, föl-emelő tanítása: élete a munkában, a kötelességteljesítésben folyt le, abban emésztődött és abban dicsóult meg ...

Volt egy szelíd galamb: boldogan, szabadon, csattogó szárnyakkal szállt fent a tiszta napsugárban, mignem egyszer lecsapott rá a fekete karvaly s éles körmei között, hulló tollakkal, véresen vonaglott, halálra gyöttrődött a fehér galamb. Ez a vitéz Szentkirályi Dezső élete ... Szomorúságunkat, e bús éjszakát ragyogja be szelíd fényével a viszontlátás reménye ... Amen.

A mélységesen megható gyászszertartás után megindult a hosszú gyászmenet, amely vitéz Szentkirályit végső pihenő helyére kísérte.

Alig ért véget ez a gyászszertartás, kocsikon, villamozokon, gyalog sietett a közönség a Tisza Lajos-kórházra a másik jeles halotthoz. Szeliden pihent selyem szemfűdjé alatt Boross József, sápadt volt most mindig jókedvű, rózsás arca, — a gyászdrapériás szobában asszonyos:reg siraítta kora elmulását. Válogatás nélkül szszonyai ennek a városnak, előkelők és polgári ruházatauk, szegények és földhöz ragadtak. A köruton alig lehetett mozogni, újabb ember tömegek hullámzóltak a régiék nyomába, az újságíróképeség itt felmondja a szolgálatot, hogy hűségese képele adjon a megjelentekről. Azért csak körülbelül sorrend nélkül, próbáljuk elmondani, hogy ott voltak a kiterjedt család tagjain kívül:

Aigner Károly főispán, Somogyi Szilveszter polgármester, Temesváry Géza ny. főispán, Hamza Géza táblaelnök, az egyetem részéről Csengery János, Menyhárt Gáspár, Szandner Pál, Bartók György, Poór Ferenc, Lóte József, továbbá Várhelyi József prépost, Muntyán István, Koós Elemér, Koós Kálmán, Orosz Pál, Fekete Ipoly, Orbán János, Wéznér Károly, Kiss István és Tihanyi Béla piarista atyák, Bay Bertalan, dr. Kovács József I. tiszti főorvos, Kiss Ferenc miniszeri tanácsos, Szeles József, Magay Lajos, Fluck Dezső miniszeri tanácsos, Szojka Kálmán volt országgyűlési képviselő, Harsányi Elemér, Krausz Miklós táblabíró, Schultheisz Károly tanácsos, Meskó Zoltán és Anasievs Oszkár ezredes orvosok, Hailke Emil és Szél Pál alezredes orvosok, dr. Regdon Károly, Dragodán Pál kontrás főnök, dr. Gerő Mór, Tóth József felsőkeresék igazgató, Tóth Imre, Temesváry József, Borbély József, Gerle Jenő, Barsay Károly, Kovács Zoltán, Frankó Antal, Bokor Adolf, Vajda Imre gyógyszerészek, Bagary László, Pick Jenő, Karg György alezredes, Gróf Árpád, Popper Ferenc, Zombory Jenő ügyészéi elnök, Kiss Menyhért, Szél Ákos, Feuer Egon, Kovács Ödön, Fluck Ferenc ezredes, Illés főőrtiszorvos, dr. Szlavik Péter, Papp István ármentesítő társulati igazgató, Török Béla, dr. Nagy Samu, dr. Vas Ignác, Sandberg Henrik, Polgár Péter, Kiss István kir. ügyész, Kamocsay György, Szerke Lajos, Détre Pál, Szendrey Jenő, Mamusch László, Schaeffer Lajos, Paraszkay Gyula, Grasselli Károly, dr. Kósa Gáspár, Ivánovics Imre, Czimer Károly, Pinti Ferenc alezredes, Wolf Ferenc, a Zsoltdos család Szentestől, Kun Izidor, Ottovay István, Faur

Kornél, Hausner Rezső ezredes, dr. Tóth Mihály ny. tanácsnok, Wagner Gusztáv, Turóczy Mihály, Buócz Béla, Széll Gyula, Csikós Nagy József, Solymos Elemér, Rainer Emil, Réty tábornok orvos, Gergely Miklós tábornok, Kókay István, Rácz Andor, Back Bernát, Engel Rudolf, Kuba Vilmos alezredes, Kovács Rókus táblai tanácselnök, Bedő Mór, Eisner Manó, Rappaport Samu, Ruz Gusztáv, Baneth Samu, Homola Ernő, Gál Ferenc, dr. Gaál Endre, dr. Leitner Vilmos egyet. magántanár, Schrötter Henrik, Rösler Tamás h. p. ü. igazgató, Szivessy Lehel, Tajti Gábor és dr. Nagy Béla minoriták, dr. Leinzinger László, Leinzinger Gyula, Vajda Manó, Witznetz Márton, dr. Schaffer Samu, Curry Richard, Sirchich György, Czizler Arnold, Szöllösy Ernő, Molnár József bíró, Nyáry György, Márky Imre, dr. Tóth Béla, Csonka Ferenc, Nyilassy Sándor, Móra Ferenc, Szgyártó Albert, Korpássy Elemér, Kaszó Elek, Sz. Szigethy Vilmos, Vékes Bertalan, dr. Baracs Marcell, dr. Kovács Kálmán, dr. Kovács Ferenc, Szilber Dezső, Kovács Gyula őrnagy, Krämer Tamás, Palócz Sándor, Rack Lipót, Sajtos Samu, Szabó Sándor, Baár Jenő, Mally Ferenc, Kanyó Béla, Csonka Elemér, Ujj József, Pataki Vilmos, Kopasz Antal, Gécs János őrnagy, Léway Béla, Vass Zoltán, Vas András, dr. Temesváry Ernő, Turcsányi Imre, Tarján Pál, Thiering Oszkár, Bodnár Géza, dr. Bach Imre, Hajnal István, Schreiber Fülöp, Tergina Gyula, Ormos Zsigmond, Gyuriza Sándor, dr. Berecz Péter, Bokor Pál, Gömörly Andor, Kuliffay Győző, Berenczey Domokos, dr. Krausz József, dr. Ács Vilmos, Pongrácz Albert, Rainer Ferenc, Szarvady Lajos, Borbola József, vitéz Szendrey László, Kolb Árpád, Csorba Gáspár, Székely Vilmos, vitéz Petkóczy Lajos, Bokor Miklós, Gárgyán Imre, Papp Menyhért, Schön Károly, Viola György, dr. Rex Ernő, Hunyadi Vass Gergely, Nagy Gyula miniszeri o. tan., Zámbo György, Dudás Béla, dr. Vén Ferenc, dr. Klein Mór, dr. Debre Péter, dr. Falta Marcell, dr. Ziffer Alfréd, dr. Go'dschmidt György, Bagary Kálmán, dr. Spitzer Ignác, dr. Ruz Gusztáv.

Ismételjük, hogy ez a névsor távolról sem teljes, de a sűrű sorfalak között lehetetlen volt a közeledés, nem lehetett mindenkit látni.

Rengeteg volt a női résztvevő is. Az imént felsoroltaknak súlyos része feleségestől jelent meg, családtagjaikkal, felsővörös öreg polgárai, kisemberei, egyszerű asszonyok, felejteti soha nem tudó, hálás betegek, akik felváltva imádkoztak és sirtak már tegnap óta a ravatal mellett, a virágokkal, koszorúkkal tulzsfolt halottas szobában.

Meg kell még emlékezni az ifju generációról, amely most indul reki az életnek s abban a megiszteltetésben részesült, hogy Boross József baráti köréhez tartozhatott, a sportársokról, a kis Boross Józsi barátairól, a kórház, az egyetem személyzetéről, — ki tudná ezt mind felsorolni.

Azért a temetés megkezdésekor példás volt a rend, amit az államrendőrség tartott fenn.

A gyászszertartást a ház előtti téren Boross régi jó barátja, Breisach Béla kanonok végezte nagy papi segédlettel, a Csomák Elemér vezényelte alatt álló egyházi énekkar szolgáltatta gyönyörű, összevágó énekével és gyászdalsóival a kántori teendőket.

A város, a törvényhatóság és az orvosi kar nevében dr. Wolf Ferenc tiszti főorvos mondott zokogástól csukló hangon bucsuztatót, a kórház utolsó köszöntését dr. Debre Péter tolmácsolta mélyen átértett szavakkal. A jóbarátok, a Csónkázó Egylet, a Kaszinó mélységes gyászt — Boross József tréfás kívánságának teljesítéseként — a legjobb barátok egyike, dr. Török Béla mondta fájdalomosan zengő szavakkal I. Belesírta nemcsak a maga lelkét, de mindenkiét, akinek az életében bár csak egyetlen deris percel is jelentett a feledhetetlen jóbarát, a klasszikus vágású jóember, a művészlelek, aki a magasba törekedett, de akit visszakövetelt magának a föld. A szép beszéd azzal az ígérettel végződött, hogy van még sirontui szeretet is, ezt pedig a megemlékezésen kívül az itmaradt kis árvákra ruházta a felejteti sohasem tudó baráti sereg.

Azután megindult a halottas kocsi, amely virágos erdőhöz hasonlított, amelyben rózsák között uszik a koporsó a végtelenség vizei felé. A lakás ablakában zokogott a 82 éves nagymama, a sok csapást ért mairóna.

A Takaréktár-utcán át a Széchenyi-téren haladt a menet. Azt lehetett volna hinni, hogy megállíjják egy pillanatra a város háza előtt s megkondul ebben a pillanatban az öreg harang, hiszen talán mégis csak volt valakije, megnyugtató biztonsága, jó lelkiismerete, az összességnek Boross József, ha nem is gyártott aktáka, — de a

pillanatra senki sem gondolt.

A halottaskocsi már a Klauzál-téren járt s a Takaréktár-utca még mindig onfotta a gyászközönséget, amelynek nagyobbik része elkísérte kedves halottját egészen a temetőbe. Oda, ahol végre együtt pihen a klasszikus finomság és a báj meglesztetőjével, ifjú hitvesével s vértelen, fehérarcú kis lányával, a korán elhervadt liómmal.

Este volt már, mikor a temetőben bezárult Boross József mögött a sir kapuja, vége, — elintéztetett. Akkor robogott arra egy vonat, Istenem, hogy siet, hogy járja a lüktető életet, mikor minden életnek, minden reménynek a sirgödör a vége!

Boldog családi otthon.

I.

A kismama: Ez már okos dolog, kezdem becsülni magát, ugyan hány éves?
A fiatalember: Huszon... nyolc.

— Értem, tehát huszonhat. Maguk ilyenkor még hozzámondanak kettőt, de ez nem baj. Az én apám csak huszonkettő volt, mikor megnősült, mégis papucsos lett szegény.

— Na, hát én...

— Csak ne legénykedjék, ismerem a maga típusát, ebből válik a legjobb ember, aki megbecsüli a boldog családi otthont.

— Ez az, amire vágyakozunk. Kergetjük egész életen át, eltikad a torkunk és hazatérve a négy fal közé, sirunk a más boldogsága miatt.

— Más után se kívánczik, mihelyt egyszer benne van. Nézze, mi se járunk semerre, a színház nem érdekkel, a legérdekesebb jeleneteket észre se veszem, mert otthon jár a gondolatom a kis bogaraimnál. Ha valamerre vagyok, rohanoz haza és lábujjhegyen közeledem a drága aprószentjeim ágyához...

— Ne folytassa. Olyan dolgokról beszél, amik idegenek nekem, fáznak...

— Csak ne túlozzon, nősüljön meg minél előbb s akkor tudja csak meg, hogy mi a boldog családi otthon.

II.

Kivülről pokoli zsvaj, az ajtó kivágódik és beront három gyerek. A nyolc, meg az öt között járnak.

Pali a zongorára telepedik: Nincs az iskolánál unalmasabb hely, az is bolond volt, aki kitalálta. Mindig csak tanulni, tanulni, pedig Ujszegeden labdát rugnak. A tanulás nem embernek való.

Manci (verkliző gyakorlatokat végez a macska fülével): Az ember mindig tanul? (Megvetően): Te nem is vagy még ember.

Pali: Ha nem is vagyok, azért mégis ki fogom löni a macskád szemét.

Lala (éktelen sivalkodásba kezd): Manci, add ide a macskát, én is verklizni akarok.

A kismama: Csönd legyen! Pali, gyere le a zongoráról, mert megverlek. Te pedig Manci, hadd már békében azt a cicát.

Lala (ívölve): Verklizni akarok. Verklizni!

Pali (a lábával veri a zongora billentyűit): Olyan jól érzem itt magam.

A kismama (hijajítja a szobából): Mars a könyved melé. A többi is kifelé.

Pali (visszasompolyog): Én itt akarok maradni.

Lala: Én is.

Mama: Majd segítetek a bajotokon. Hol a nádpálca?

(Manci felfordít egy virágvázát, abba akarja belegyümöszölni a macskát.)

Lala: A macskát én teszem bele, add ide. (A majolika megunja a vele való foglalkozást és darabokra török.)

Mama (holt-sápadtan): Ez már sok. Hát nem kimélték egy csöppet sem? Ki innen, egy, kettő...

Manci (a megindult kergetődsi alatt a fiatalemberhez buvik és utánozza az anyja hangját): Tudja, ezek a gyerekek megeszik az életemet. Borzasztó, hogy milyen rosszak, nem bírok velük.

A kismama (végre erélyes lesz, a három gyerek egy percig a levegőben lóg, aztán kisodródik a szobából. Onnan némi szóváltás, majd nádpalcasuhogás)

hangzik be. Végre megjelenik a kismama és lerokad a székre): Ez borzasztó volt már megint.

Fiatalember: Minek izgatja magát! Mind egyforma a gyerek s úgy kedves, ha pajkos, eleven.

Kismama (egyre idegesebben): Eleven? Azt mondja, hogy ezek elevenek? A város legkomiszabb, legvásottabb kölykei. Az apjuk elkényeztetni őket, pedig okosabban tenné, ha szétverne köztük. Ahogy fölkel

Szabadlábba helyezik Moravek Istvánt?

Még élénken emlékeztetés a nyilvánosság előtt a Szegedi Gazdasági Bank összeroppánása, amellyel kapcsolatban sokszáz kisember-betétes komolyan féltette az évek alatt összegyűjtött néhány millióját. A bank ügye — mint ismeretes — azóta befejezés előtt áll, amennyiben a bank a Pénzügyi Központ véleményére csődönkívüli kényszerelvezést kéri a törvényszéktől. Az egyezségi tárgyaláson pedig a hitelezők többsége elfogadta a felajánlott hatvan százaléket.

Az összeomlott Gazdasági Bank ügye ezzel azonban még nem ért véget, miután amint nyilvánosságra került a bank bukása, az igazgatóság sikkasztás, hűtlen kezelés címén följelentést tett Moravek István vezérigazgató ellen, aki nemcsak hogy vezette a bank ügyeit, hanem a konjunkturák hónapjaiban tulajdonképpen összehozta és megalakította a részvénylétet.

Az volt ugyanis a vélemény, hogy Moravek az igazgatóság megkérdezése nélkül kötött nagy üzleteket, amelyek azután a bukást okozták. Moravek ezzel szemben szíval védekezett, hogy minden ügyet az igazgatóság elé vitt és csak a jóváhagyás után hajtott végre. Amikor azután a Pénzügyi Központ revizorai befejezték munkájukat és fölállították a bank státusát, amelyben milliárdos passzívák jelentkeztek, Moravek Istvánt letartóztatták.

A Pista, meg a Kató novellája.

Sokan emlékeznek még arra a bíróság előtt folytatást nyert társadalmi háboruszkodásra, amely özvegy Papp Sándorné családja és Cserey Gyula tanfelügyelő közti támadt Szentesen. Szabványos vidéki história volt abból a fajtából, amit ha novellában olvas a postamester (miközben futólag felbont néhány idegen levelet), azt mondja elérzékenyülve:

— Ez igazán az életből van merítve.

Szentesen is az történt, hogy nagyon jóban voltak egymással a Papp-, meg a Cserey család. Pappné leánya, Aranka, tanítónő, a fia, Pista orvosnövendék. Viszont a tanfelügyelő Kató lányának udvarolt a Pista és a mindenkit összeharagoló népek biztosra vették, hogy egy pár lesz belőlük.

Hogy miből gyantiják az ilyesmit? Édes Istenem, apróságokból. Egész jelenték'elenségekből.

Teszem azt, Csereyné állandóan biztatta az ura ténylegi fennhatósága alatt álló Arankát, hogy ne félj fiam semmitől, én vagyok a te legjobb protektorod.

Aztán Pestre megy a „mi Pistánk”. Csereyéknel van a bucsuvacsora s mikor anizkszót küldenek neki vidám társaságból, ez a sor is helyet foglal rajta: „Csókolja Cserey néni.”

— Lelkem, mondja fontoskodva a helyi pletyka, mi másért csókolná, minthogy az anyósa akar lenni. Fogják azt a fut, ugyancsak fogják!

Pedig a Kató még egész kis lány volt, korai a számára való gondoskodás (habár a jó anya már akkor kezd körül'ekingetni, mikor még bölcső a lánya), — özvegy Papp mama

az asztaltól, már megy is el hazulról, kinlódhatom velük magam. (Dühösen): Hallja, ha szereti az életet, a nyugalmat, azt ajánlom, ne házasodjon meg soha, ne tegye tönkre egy szegény nő életét ilyen gazember kölykökkel!

Fiatalember: De, asszonyom, hát a boldog családi otthon?

Kismama: Elmenjen vele, mert olyat mondok, hogy magam is megbánom. Bob.

A rendőrség közegei lefolytatták a nyomozást, majd átkerült az ügyészség fogházába, ahol azonnal bevezették a vizsgálatot. Moravek minthogy az eljárás elején szabadlábba való helyezési kérelemmel állott elő, azonban számos kérdés még teljesen tisztázatlan volt és így nem teljesítették kérését.

Most szután a vizsgálat a befejezéshez közeledik, szinte minden egyes tételt tisztán áll a bíróság előtt és így néhány nappal ezelőtt Moravek most már határozott formában kérte szabadlábba helyezését, mivel szerinte semmiféle bűncselekményt el nem követett és a bukásnak nem ő, hanem a szerencsétlen gazdasági helyzet és a kis alapítóké volt az oka. Kérelmében azt is előadta, hogy hajlandó nagyobb összegű óvadékok letétbe helyezni.

A Delmagyarország munkatársának értesítése szerint illetékes hatóságok nem látnak most már akadályt a szabadlábba helyezés ügyében és azt az összeget, amelyet óvadék címén letétbe kellene Moraveknek helyezni, ötvenmillió korona készpénzben, vagy pedig hat hold földben állapították meg. Amennyiben sikerül ezt az összeget Moraveknek elő'eresenie, úgy a közeli napokban szabadlábba fogják helyezni. A fő'argyaláson szután tisztázódni fog, hogy tulajdonképpen mi történt a Gazdasági Bankban.

külömb' parit kívánt a fiának, a baráti kötelek szakadozni kezdtek, Papp Arankát pedig hirtelen áthelyezték a szegvári külső iskolához.

— Bosszúból csinálta a tanfelügyelő, mondta a család, mert a Pista nem akarta elvenni a Katót.

Annyit beszéltek erről az emberek, olyan túlfűtöttek voltak a kedélyek, hogy a tanfelügyelő kénytelen volt rágalmozási pörrt indítani a Papp-család ellen.

Özvegy Pappné elmond a nyíltan a törvényszéki tárgyaláson, hogy bizony Csereyné felajánlta neki, „házasítsuk össze a gyerekeket”, de ő azt felelte, hogy fiátalok még.

Néhány tanító a tanfelügyelőnek kellemesen emlékezett az eseményekre, egy ifju egzaltált leány is rokonai, Pappék, ellen vallott.

— Aranka mondta nekem egyszer, hogy azért sáros a cipője, mert a Pista nem akarta elvenni a Katót.

(Amit úgy kell értelmezni, hogy a tanítónő rosszabb beosztást kapott, mikor véget ért a barátkozás és a rokonság reménye.)

Általában őszór helyezték át Papp Arankát, mindig indoklás nélkül, sőt olyan miniszteri le'attal is, mintha maga kérte volna az áthelyezését.

Dr. Mihóczy Rezső tanár arról tett vallomást, hogy Csereyéknek kedvenc terve volt a két gyerek összeharagolása s amig jóban voltak, nem is került szóba Aranka áthelyezése.

— Sokat hallottam, bár közvetve, azt a kijelentésüket, hogy majd megmutatják, hogy Aranka nem marad Szentesen. Pedig az áthelyezésre sem volt szükség, hiszen idegent hoztak a helyébe. Az egész város beszélt e zt,

mindenki li-z'án látta, hogy a bosszu müködik.

Antal Pál katolikus segédlelkész egész érdekes novellarészleteket mondott el.

— „Kináljátok a mi Pist'nkát”, — hallottam Csereyné unszolását családi vacsorákon. Az volt a be'nyomásom, hogy a két család barátságát a fiatallábba vetett terv reményeségén épült fel s mikor az egyik megszűnt, véget ért a másik is. Amig barátságban éltek, nem volt molesztálás, de az egész város sajnálkozott Papp Arankán, aki tanította az orvosnövendék fivérét s ekkora méltánytalanságot kénytelen el'ütni. Meggyőződéseim, hitem, hogy Cserey bosszúból helyeztette át a felsőbb képesítésti Papp Arankát rosszabb helyen levő iskolába.

Dr. Szabó Gyula orvos ugyanigy vallott.

— Bosszu volt az áthelyezés a Pistáért, másként nem lehet a dolgot megérteni.

A szegedi törvényszék csak Papp Arankát ítélte el becsületsértés vétsége miatt 1.200.000 koronára. Ügyvédje, dr. Dettre Pál megfelebbezte az ítéletet a Táblához, kimutatva, hogy a védelem tanui mind függetlenek voltak, ellenben a terhelő tanúk — tanítók — függő helyzeben vannak a tanfelügyelővel, egyébként is haragosai a Papp-családnak. Arra kérte a bíróságot, hogy a kézzel fogható bizonyítékokon felül azokat a dolgokat is keresse, amik a lélemben mennek végbe. Az a bírói működés legszebb feladata, hogy a lelket is kutálja s megállapítja azokat az emberi indulatokat, szenvedélyeket, amelyre csak emberi bölcseséggel, élettapasztalattal, bírói megismeréssel lehet következtetni. Mert a legerősebb emberi meggyőződés azt mondja, hogy a tanfelügyelő ettől nemcsak magánérinkezésében, de hivatalos intézkedéseiben is irányadó volt a magánérelme. A Pista meg a Kató...

Az ügy ma került a szegedi ítélőtábla Örsz-tanácsa elé, ahol a különös pörrt dr. Hubay László ítélőtáblai bíró referálta minden részletére kiterjedő alaposzággal.

A pörbeszédet után a Tábla felmentette Papp Arankát. Tényként állapította meg, hogy használta azokat a kifejezéseket, amelyek Cserey tanfelügyelőt bosszúálló színben tünteti fel, azonban dr. Mihóczy Rezső, Antal Pál és dr. Szabó Gyula tanúk vallomása alapján az állított tény valóságot bizonyítottak fogadta el s így azoz okon, hogy Papp Aranka igazat mondott, fel kellett őt menteni.

A vád képviselője, dr. Papp Sándor, megnyugodott az ítéletben s így az ögerős.

Férfi és női divatcikkek

gazdag raktára 48 b

Pollák Testvéreknél

Széchenyi-tér 17. Csekonics-utca 6.

VI/-7-én Dr. Csengeru

tudományos felolvasása vetített képekkel

A Belvárosi Moziban Róma múkincseiről.

HARISNYÁK

csak jókai-utcában 267

GEIGNERNÉD olcsók.

Tekintse meg mélyen leszállított és kiírt árait a

bérmálás alkalmával

Órák és ékszerék jótállással! GYÖRI BÉLANÁL, Klauzál tér 2.

Telefon: 11-85.

KORZÓ MOZI

Telefon: 11-85.

Június 5, 6, 7-én, péntek, szombat, vasárnap

Nagy bűvész-esték!

Ali Rerüd bey

nagy átványosságok. — Ezt megelőzi:

Kék vizek vándora

misztikus történet

Olaf Fyord

-dal a főszerepben.

Előadások kezdete hétköznap fél 7 és 9, vasárnap fél 5, fél 7 és 9 órakor. Szép idő esetén az esti előadást a Korzó Mozi nyári helyiségében tartjuk meg.

Ismét megszökött Kopinics Jenő.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Még élénken emlékeztet a nyilvánosság előtt Kopinics Jenő bűntudata, aki 140.000.000 koronát lopott el a rendőrségtől. Időközben kiderült, hogy Kopinics Romániában bujkál. A pünkösti ünnepek alatt értesítés érkezett az illetékes magyar igazságügyi hatóságokhoz, hogy Románia kiadja Kopinicsot. A Markó-utcai fogházból éppen ezért számos börtönőr utazott Kőrösre, ahol Kopinics átadásának kellett volna

meg történni.

Kőrösön azonban a legnagyobb meglepetésre a román fogházőrök kijelentették, hogy a kiadást nem tudják teljesíteni, mivel míg Bukarestből Kőrösre akarták hozni, Kopinics töltés ismeretlen módon megszökött. A román hatóságoknak pedig fogalmuk sincs, hogy hová menekült Kopinics Jenő. A fogházőrök így csütörtök reggel visszaértek a fogházba Kopinics nélkül.

Pör a lakbér valorizálása körül.

Budapest, június 4. Mint ismeretes, Fodor Ernő háztulajdonos pört indított Fried Jenő üzletbérlet ellen, mert az 1925 február 1-én esedékes lakbérből csak a kincstári részesedést fizette ki 17.000-szeres szorzószámmal, míg a tiszta bért és a közüzemi pótlékot csak 14.500 K-ás átszámítás szerint fizette meg. A központi bíróság a felperest elutasította köveletével azon az alapon, hogy a lakásrendelet a törvénnyel ellentétben rendelte el a fiktív 17.000 szorzószám alapú vételt, szemben a magánköveletekre egyedül irányadó 14.500 K-ás átszámítási kulccsal.

Felebbezés folytán soronkívül foglalkozott az ügyrel a törvényszék, amely

ma kihirdetett ítéletében az I. fokú ítéletet megváltoztatva, helyt adott a felperes köveletének és alperes Fried Jenőt végrehajtás terhe mellett arra kötelezte, hogy a 660.000 korona lakbérhátralékot 15 nap alatt fizesse meg, továbbá kártérítésre és a perkiöltségek megfizetésére is ítélte.

A megokolás szerint az elsőfokú ítélet téves jogi felfogáson alapszik, mert a hivatkozott törvény ugy a jelenlegi, mint minden azt követő törvény teljes felhatalmazást adott arra, hogy az idézett törvényben rendszerezett intézkedéseket rendeletileg és még a törvényesől eltérően is állapíthassák meg.

A párbajbíróóság elhalasztotta a Szakáts—Kelemen-pör körül fölmerült tömeges lovagiasügy elintézését.

Csak a pör jogerős elintézése után kerül sor a tizenhét lovagias ügyre.

Körülteül tíz nappal ezelőtt részletesen beszámolt a *Délmagyarország* arról a nagy feltűnést keltő, tömeges lovagias ügyről, amely a Szakáts—Kelemen sajtópör kapcsán Kelemen Bélának egy terjedelmes beadványa után keletkezett. Kelemen Bélát ugyanis egyöntetűen tizenheten provokálták, olyan egyéniségek, akik jelentős szerepet töltenek be a város társadalmában és akik magukra nézve sértőnek találták Kelemen Béla beadványának egyes kitételeit.

Jármay és Kldra tábornokok tizenhét megbízójuk nevében azonnal megjelentek Kelemen Bélánál, aki azonban technikai akadályok miatt csak napok múlva nevezte meg megbízottait Demeter és Bandl tábornokok személyében. Értesülésünk szerint a négy tábornok-megbízott az elmúlt héten ült össze tanácskozássra. A megbízottak azonban nem tudtak megállapodásra jutni, mivel Kelemen Béla képviselői határozottan ragaszkodtak ahhoz, hogy a lovagias ügy befejezését halasszák el addig, míg a sajtópör jogerősen be nem fejeződik.

Ezzel szemben Szakáts József megbízottai kijelentették, hogy szerintük a Kelemen—Szakáts sajtópörnek semmi összefüggése nincs tizenhét ember dolgával, akiknek személye csak a beadvány miatt kapcsolódott be a sajtópörbe. Előadták azt is, hogy a sajtópör, valamint az a pör is, amelyet viszonzásul Kelemen indított Szakáts ellen, csak nagyon hosszú idő múlva fejeződik be jogerősen, amiért is nem célszerű a lovagias ügyet függőben tartása.

A tárgyalások azonban sikertelenül fejeződtek be, mire a párbajbíróóság összehívásában állapodtak meg. Értesülésünk szerint ez a bíróság néhány nappal ezelőtt már össze is ült, tagjai két tábornok, míg elnöke egy altábornagy volt. A párbajbíróóság célszerűnek tartotta a lovagias ügy függőben tartását a pörök befejezéséig és így ebben

az irányban hozta meg döntését is. A párbajbíróóság határozatát most fölterjesztették a hadsereg főparancsnoksághoz jóváhagyás végett. Amennyiben a határozatot a főparancsnokság jóváhagyja, az a tizenhét ur, aki sérvé érezte magát Kelemen Béla beadványa miatt, kénytelen lesz megvárni, míg a sajtópörök megjárják a Kuria-t is, mivel mindannyian áldoztatják magukat a katonai szabályoknak.

Nagy érdeklődéssel várják egyébként a pénteki főtárgyalást, amelyen dr. Szakátsnak a dr. Kelemen Béla elleni pörében a törvényszék Vild tanácsa ítélkezik. Pénteken így most már valószínűleg nyilvánosságra fog kerülni az ominózus beadvány tartalma is, mivel Kelemen megismétli bizonyítási indítványát. A nagy érdeklődésre való tekintettel a főtárgyalást valószínűleg az esküdtiszéki teremben tartják meg.

Egy merénylő belőtt a Belgrádba érkező budapesti gyorsvonat ablakán.

Belgrád, június 4. Június 2-án a Belgrádba érkező budapesti gyorsvonatra Batajnica-állomás mellett ismeretlen tettes rálőtt. A golyó egy ablakot betört, sebesülés nem történt. A merényletet azzal hozzák összefüggésbe, hogy ezen a vonaton utazott Wrangel orosz tábornok Ujvidékről Belgrádba.

Külföldre küldi tanulni a török kormány a jeles maturánsokat

Angora, június 4. A kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy minden középiskolai növendékkel, aki ebben az évben a középiskolát jeles eredménnyel végzi el, különböző nyugali orsiágokba küldik ki. A növendékek vagy valamely ipari szakmában nyerne kiképzést, vagy hűj'amukat megfelelően kereskedelmi főiskolát, vagy bányászati akadémiát végeznek.

Mindenki fizessen elő a Délmagyarországra!

Hirek

VI/5. Péntek. Róm. kat. és protestáns Bonifáé pk. Gör. kat. Mihály Nap kel 4 óra 4 perckor, nyugszik 7 óra 54 perckor.

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig. Múzeum nyitva d. e. 10—1-ig. Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva d. e. 8—1-ig, d. u. 3—8-ig.

A színházi előadás este 8 órakor kezdődik. Szegeden a gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak: Frankl Antal Szentgyörgy-tér (telefon 118), Zakár Sándor Valéria-tér (telefon 695), Temesváry József Dugonics-tér (telefon 793), Salgó Péter Mátyás-tér (telefon 296), Moldvány Lajos Ujszeged (telefon 846).

Az amerikai elnök nem bizik az örök békében.

Annapolis, június 4. A tengerészeti akadémia záróünnepségén Coolidge elnök beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy Amerika célja egy olyan békepolitika, amely nem az erőszakon, hanem a belátáson épül fel. Bár azt hiszi, hogy a béke aratott győzelmet, sokkal jobban ismeri az emberiség történelmét, semhogy megmerné kockáztatni azt az állítást, hogy háboru többé soha nem lesz.

A román kormány kész a végleges magyar kereskedelmi szerződés tárgyalására.

Kolozsvár, június 4. Az Ellenzék bukaresti jelentése szerint Konstantinescu Tankréd ipari és kereskedelmi miniszter azoknak a delegátusoknak jelenléte alapján, akik Budapesten tanulmányozták a román—magyar kereskedelmi szerződés megkötésének feltételeit, felkérte a külügyminisztert, közölje a magyar kormánnyal, hogy Románia kész azonnal megkezdeni a magyar kormánnyal a tárgyalásokat a kereskedelmi szerződések végleges megkötésére.

— Országos hitelvédő szervezet létesítését kívánja a budapesti kereskedelmi és iparkamara. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ma délután teljes ülést tartott Belatiny Arthur kamarai elnök elnöklésével. A kamara a vidéki kamarákkal s a kereskedelmi és ipari érdekképviseletekkel karöltve egy országos hitelvédő szervezet létesítését kívánja. A kamara ezáltal is sürgeti azoknak az adókönyvitészeknek a megadását, amelyeket már a multkor teljesítésre követt. Az előterjesztések elfogadása után a most lejárt kamarai ciklus utolsó teljes ülése ezzel véget ért.

— A háztulajdonosok tatarozási hitele. Budapestről jelentik: A kormány még a mult év őszén a budapesti és vidéki háztulajdonosok számára 100 milliárd korona tatarozási hitelakciót bocsátott a rendelkezésre az egyes pénzintézetek útján. A pénzügyminiszter a jelentkezési határidőt folyó évi november 1-ig meghosszabbította, továbbá hozzájárult ahhoz, hogy a hitelviszony időtartama az eddigi egy év helyett két évre hosszabbítható legyen.

Koszorumeleváltás. Dr. Boross József kórházigazgató ravatalára szánt koszorumeleváltása címén dr. Tóth Mihály tanácsnok és neje Szent Vince szegényei részére 500.000 koronát adományozott.

Cimtalálk Jónásnál, Széchenyi-tér 11. Telefon 17—02.

— A perrendtartási novella életbeléptetése. A Budapesti Közlöny egyik legutóbbi száma közölte az új perrendtartási novella (1925 VIII. t. c.) életbeléptetése és a polgári eljárásban irányadó értékhatárok megállapítása tárgyában kibocsátott igazságügyminiszteri rendeleteket. Az életbeléptetési rendelet szerint a novella rendelkezései 1925. évi június hó 1-én életbeléptek, — az értékhatárok tekintetében pedig lényeges módosítások történtek annyiban, hogy a községi bírósághoz tartozó perek értékhatára 1.000.000 koronára, a nem felebbezhető járásbíró-sági perek értékhatára ugyancsak 1.000.000 koronára, a járásbíró-sági perek másodfoku felebbezését korlátozó értékhatár 10.000.000 koronára, a kötelező ügyvédj képviselő értékhatára ugyancsak 10.000.000 koronára emeltetett fel. Lényeges módosítások történtek a végrehajtási eljárás értékhatárai tekintetében is, amennyiben a köz- és magántisztviselők foglalás alól mentes évi fizetése 24.000.000 koronában, ugyanezeknek foglalás alól mentes nyugdíja pedig 12.000.000 koronában állapított meg. Az árverési hirdetmények eddig a még békeidőben megállapított 600 és 4000 koronás csekély értékhatárok változatlanul maradására folytatást kivétel nélkül a Budapesti Közlöny hivatalos lapban jelentek meg, az új rendelet szerint az árverési hirdetmények 10.000.000 korona értékig egyáltalán nem teendők hirtalpillag közzhírré, 10.000.000—60.000.000 korona összegig a közzététel helybeli lapban, 60.000.000 koronán felül pedig a Budapesti Közlönyben történik. Ennek folytán az árverési hirdetmények tulnyomó részben helyi lapban lévén közzéteendők, erre azzal hívjuk fel az érdekeltek figyelmét, hogy lapunk ezeket a hirdetményeket mindenkor pontosan és mérsékelt hirdetési díj felszámítása ellenében teszi közzé.

— Az OMGE igazgatója a várható terméseredményről. Budapestről jelentik: Mutschenbacher Emil, az OMGE igazgatója a várható terméseredményről a következő nyilatkozatot tette: Az új termésről ma még csak jóslásokat lehet tenni, megállapításokat még hozzávetőlegesen sem. Hárommillió hold buza és rozs termőterület mellett, az elmúlt évek termésátlagai alapján, öt métermázsás termésállagnál az ország belső szükséglete biztosítva van.

— Rajztanárok gyűlése. Budapestről jelentik: A Magyar Rajztanárok Egyesülete régi szokása szerint Pünkösdt vasárnapján tartotta közgyűlését Nádler Róbert elnökletével, aki megnyitó beszédében kifejezést adott a rajztanárok azon panaszána, hogy az új iskola-törvény a mintaszerű és a külföldön is nagy sikereket elért magyar rajztanítást visszafejlesztette, mert a humanista gimnázium törtölte, a reál-gimnázium pedig erősen redukálta. Azon aggodalmának adott kifejezést, hogy a rajztanítás ezen redukálása hátráltatni fogja a középosztály technikai tudását, holott erre a nemzet ujjaépítéséhez nagy szükség van. Poór Sándor az új tanárképző törvénnyel és a rajztanári képzéssel foglalkozott. Indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy ezen kérdésben az illetékes felsőbb körökhöz fordul. A közgyűlés foglalkozott azon meghívással, amelyet a párisi július 27-én tartandó nemzetközi rajzoktatási kongresszus rendezésére intézett az egyesülethez. A háboru után ez lenne az első alkalom arra, hogy a magyar rajzoktatás a külfölddel ismét felvegye a megszakadt kapcsolatot. A közgyűlés elhatározta, hogy a kultuszminisztert felkéri arra, hogy anyagi támogatással tegye lehetővé a kongresszuson való részvételt, nehogy az utódállamok mellett Magyarország elmaradjon onnan, ahol ezelőtt első volt. A tisztújítás során ezután újra megválasztották a tisztikart és a választmányt. Elnök újból Nádler Róbert lett.

— A középiskolák országos versenyén ötödik helyre került a szegedi piarista gimnázium. Budapestről jelentik: Az országos középiskolai tanulmányi versenyen a bizottság ma dönött a győztes iskolák helyezési sorrendje fölött. A döntés értelmében a versenyző intézetek közül a szegedi kegyesrendi kath. Dugonics András-gimnázium öt egységgel az ötödik helyre került.

Telefon: irodai 2-58.

BELVÁROSI MOZI

Telefon: pénztári 5-82.

Június 5., 6., 7-én, pénteken, szombaton és vasárnap

HARRY PIEL nagy filmje: Az idegnélküli ember.

Különös légből kapott történet 7 felvonásban.

Ezt megelőzi: A fekete maffia. Falrengelő burleszk 2 felvonásban.

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor.

Az esti 9 órai előadás kedvező idő esetén a Horváth Mihály-utcai nyári helyiségben lesz megátva.

— A jótékony célú államsorsjáték húzása. Budapestről jelentik: A m. kir. jótékony célú államsorsjáték húzását csütörtökön tartották meg dr. Heinde Gyula h. államtitkár, székesfővárosi pénzügyigazgató és dr. Kozalik Ferenc pénzügyminiszeri titkár elnörsége mellett. A 100 millió koronás jutalmat és a 100.000 koronás nyereleményt az 53.314. számú sorsjegy nyerte. A 43.909. számú sorsjegy 50 milliót, a 119.482. számú sorsjegy 15 milliót, a 44.916. számú sorsjegy 10 milliót, a 152.662. számú sorsjegy pedig 5 millió korona készpénzt nyert. Ezenkívül még 10.735 nyereleményt soroltak ki.

— A köztisztviselői házhelyek. A KANSz szegedi törv. hat. választmányának elnöksége figyelemzeti mindazon tisztviselő társait, akik a KANSz útján annak idején házhelyet igényeltek, de kérelmük eddig tárgyalás alá nem került, hogy — amennyiben ez igényüket komolyan fenntartani kívánják és majdan az építkezési kötelezettséget is vállalják — igényüket egyenként külön-külön újból jelentseék be. Jelentkezéseket folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt 9—11 órák közt a KANSz szegedi főtitkára: dr. Dölle Jenő (Pénzügyi Palota II. em. 16.) is elfogad.

— A város hirdetési vállalata. A város hirdetési vállalata körül történt dolgokkal több cikkben foglalkoztunk, rámutatva elsősorban arra, hogy az ugynevezett albérlébeadásnak különösen két káros következménye volt. Az egyik, hogy a plakátkiragasztás hihetetlen módon megrágult, a másik, hogy a város még sem keresett ezen a vállalatán. Talán nem dicsekszünk, ha megállapítjuk, hogy az ügyek új fordulatában cikkeinknek része van. Helyeseljük a tisztí főügyész álláspontját. A mostani szerződéseket meg kell szüntetni és adja bérbé a város a vállalatot. De tartalja be a bérbéadásnak a törvényben előírt föltételeit. Ne árlejtésen kívül adják oda ezt a jogot valamely konjunkturális, vagy politikai kegyeket élvező alakulatnak, hanem szakszerű föltételekkel kiírt versenytárgyaláson döntsenek arról, hogy ki kapja meg a vállalatot. A szakszerű föltétel annyit jelent, hogy a város és a vállalkozó számára is lehet megfelelő szolid jövedelmet biztosítani, anélkül azonban, hogy a plakát-ragasztás, vagy a röpcédulaosztás túldrága fényűzési cikké emelkedne. Ajánlatos lenne, ha a pályázati föltételek között a város megszabná a tarifákat, amelyeket a plakát-ragasztási monopólium folytán ne lehessen felemelni olyan magasra, hogy ezzel utját állják erőteljes reklám kifejtésének. Különösen ajánljuk a hatóság figyelmébe a színházat és a mozikat, amelyek a vésszesen rossz konjunktúra miatt fokozott reklámra vannak utalva s amelyeket a magas tarifa életképességükben még jobban megbénít. Egyébként is sajtóságos tünet, hogy épp a gazdasági krízis idején vezetnek be Szegeden olyan újításokat, amelyek szerint a színház, a mozi és a kereskedők fizetni kénytelenek a hirdetési vállalatnak, ha például röpcédulát akarnak szétosztani, természetesen a saját költségükön, holott ezek után soha egy fillért se fizettek, még a legnagyobb konjunkturák idején sem. Ezek az új városi adók legalább is időszerűtlének voltak és föltétlenül károsak, anélkül, hogy olyan jövedelmet hajtának a városnak, amelyről még csak beszélni is érdemes.

Ma nagy halesztély az „Apostolok”-ban, Kossuth Lajos-sugárút 4.

VI/7-én **Dr. Csengerü**
tudományos felfedezésére vetített képekkel
A Belvárosi Moziban Róma múkincseiről

Férfi és női esőernyők
rendkívül olcsó áron legszebb kivitelben
Pollák Testvéreknél
Széchenyi-tér 17. Csekonics-utca 6.

Teavaj 10 dekás K 7800
özv. Heksch Oszkárné
fűszer- és csemegekereskedő Valéria-tér 10.
Telefon 920. Viszonteladónak árkedvezmény.
Megrendelések házhoz szállítom. 142

SZÜCS GÁBOR
uri szabó
TÁBOR-UTCA 5., az új adópalota mellett.
Elsőrendű munka. Szolid árak.

A Délmagyarország támogatja a munkásságot, a munkásság támogassa a Délmagyarországot.

— Tizenöt éves kislány a Pünkösdi királynője. A pünkösdi választásról és a koronázásról izgalmas riport és gyönyörű képek jelentek meg a „Színházi Élet” új számában, melynek rendkívül gazdag tartalmából kiemeljük Krudy Gyula, Hajó Sándor cikkeit, Tersánszky Józsi Jenő illusztrált novelláját, két teljes vicclapot, valamint szenzációs riportok egész seregét. Kottamelléklet a Régi jó Budapest egyik slágere, míg a Névtelen hajó teljes szövege, mint darab melléklet és az érdekesebbnél érdekesebb rovatok teszik változatosá Ince Sándor népszerű hetilapját, melynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 29.

— Köszönetnyilvánítás. Özvegy vitéz Szentkirdy Kern Dezsőné megboldogult férjének halála alkalmából végső tisztességén megnyilvánult részvételeiért az uton mond hálás köszönetet.

20% -al olcsóbb lett a manikür Gottschallnál.

DELMAGYARORSZÁG KÖLCSÖNKÖNYVTÁR

DUGONICS-TÉR 11. TELEFON 306.

Balsac: Veszett illuziók 10-4-01
" A völgy lilioma 10-4-08
" A Nucingen ház 10-5-26
B: noit: Elhagyatva 6-7-20
" Ferté kisasszony 10-6-01
" A király gyűrűje 10-7-09
Francis Carco: A hurok 10-6-05
" Coccain 10-4-14
Hermann Hesse: Sziddhartha 10-6-08
Hauptmann: Fantom 10-6-02
Claude Farrère: Új emberek 10-5-15
" Bárnyszivű Tamás 10-5-14
" A csata 10-8-10
Dosztojevszky: A kis hős 10-4-21
Hedin: Csangó Lámpa Zarándokutja 10-4-12
Bandelaira: A romlás virágai 10-6-46
Hermann Löns: Az ordas 10-4-27
Haggard: A gyöngyhajadon 10-4-27
Rachulde: A nőtény farkasok lázadása 10-5-12
Renan: Jézus 10-6-15
" Ifjuságom 12-4-35
D'Annunzio: Sziklák szüzei 10-4-20
Renard: Lern doktor a kisisten 10-4-24
J. H. Rosny: A föld halála 10-4-23
Jean Cocteau: A párisi fiú 10-6-06
Paul Gerdaldy: Szeretni 12-6-10
" Ezüst lakadalom. A nagy fiúk 10-8-01
Claude Anet: És reng a föld 10-4-17
Telefonrendelésre a kölcsönkönyvtár kikézbessíti ezeket a könyveket.

— Meseidőután. A Szegedi Munkások Gyermekbarát Egyesülete Pünkösdi hétfőjén tartotta meg szórakoztató délutánját a Munkás otthonban, melyet zsuffolóság megöltöttek a gyermekek és a szülők. A Munkásdal-kör meglepő precizitással adta elő a Zászló-bontás című dalt, amelyet Hoffmann Endre karnagy biztos kézzel vezényelt. Utána Müller Magduska Juhász Gyula két versét szavalta el nagy hatással. Juhász Gyula, akit a megjelentek nagy ovációval fogadtak, két mesét mondott el a gyermekeknek a mesebeli királyról és az udvari bolondról. A meséket mindvégig feszült figyelemmel és meleg tappsal kísérte a hallgatóság. Majd Berényi Irmuska operettalokat és magyar nótákat adott elő nagy ügyességgel és biztossággal. Markó Sanyi, aki az énekszámokat kísérte és egyéb hegedűszámokat adott elő, precíz és művészi játékkal a legnagyobb elismerést érdemelte ki. Ezután következtek Kovács Pannika, Peres Annuska és Balogh Pista, akik Peterdy-verseket adtak elő nagy hatással. Végül az ünnepség a bábszínházzal ért véget, amit a gyermekek kedves Hegedűs bácsija irányított, hangos kacagást váltva ki a nézőkből. A délutánon Müller bácsi konferál. Derekas munkát végzett. A megjelentek boldog meglepéssel és örömmel fogadták a Gyermekbarát Egyesület kultur-törökvését.

Az „Apostolok” sőre elismert első-rangu. Kossuth Lajos sugárút 4.

Amerikai redőnyös íróasztalok olcsón beszerezhetők: Praktikus Bútorok Vállalata, Szeged, Kossuth Lajos-sugárút 9. 132

A Délmagyarország olvasói
a Délmagyarország hirdetőinél vásároljanak.

Ha még ismerném...

Ott kezdődik a dolog, hogy egy hebe-hurgra fiatal legényke elment tisztelegni a művésznőhöz.

A szobalánnyá kinevezett cseléd fogadta.

— Önagysága nincs itthon.

— Hát ez baj, motyogta az ifju, aztán felkutatta minden zsebét egy névjegyért, annak begörbítette a sarkát s az asztalra dobta azzal a hanyag előkelőséggel, amire már gyerekkorában veréssel kényszerítették.

Később hazaérkezett a művésznő, bár rossz nyelvek azt állítják, hogy el se ment hazulról.

— Egy ur volt itt, mondja a lány.

— Micsoda ur?

— Nem ismerem, itt a névjegy.

Önagysága átveszi s meglepetve olvassa:

Utoljára szólítalak fel, szállítsd végre haza a fehérneműmet, mert magamnak is szükségem van rá. Ölet Pista.

— Ettől ugyan nem lettem okosabb, gondolta magában.

Mint ahogyan csakugyan idő kellett a megértéséhez. A fiatalember a neki küldött névjegyet hagyta ott a magáé helyett. A napokban aztán találkozott a művésznővel.

— Mondja csak, kapott az hirtelen a szón, jóbarátom maga nekem?

— Még kételkedik benne?

— Nem haragszik meg, ha nagy szívessegre kérem?

— Boldog vagyok, hogy a szolgálatára állhatok.

— Akkor küldje haza a Pista fehérneműjét. Nekem nagyon kellemetlen az ügy, nézze ezt a kártyát, rajtam keresi, pedig nem is ismerem azt a Pistát. Mert ha még ismerném...

— Rosszak az ártézi kifolyók. A nagyköruton kívüli lakosság sokat szenved a vízhiány miatt. A kifolyók olyan vékony sugárban szolgáltatják a vizet, hogy alig bírják kivárni, míg egy kisebb edény is megtelik vízzel. Frankl Antal gyógyszerész, törvényhatósági bizottsági tag ebben az ügyben beadványt adott be a tanácshoz, melyben felpanaszolja a külvárosi takosság sérelmét s kifejti beadványában, hogy amugy is kevés e kifolyó s így a közönség nagy tömegben kénytelen egy-egy ártézi kifolyót felkeresni s óráig kell várakozniok, míg a szükséges vízhez juthatnak. Különösen a beálló nyári hőségben fokozottabb a szükségletük s kéri a tanácsot, hogy mielőbb vizsgáltaassa meg e kifolyókat s hozassa rendbe, hogyha már világításuk nincs, legalább vízzel legyenek ellátva.

Költözkedéseket helyben és vidékre legelőnyösebb árban eszközöl Ungár Benő szállítási vállalat, Oroszlán-u. 7. Tel. 34. 157

Legszébb női harisnyák
legnagyobb választékban 48 c
Pollák Testvéreknél
Széchenyi-tér 17. Csekonics-utca 6.

VI/7-én **Dr. Csengerü**
tudományos felfedezésére vetített képekkel
A Belvárosi Moziban Róma múkincseiről.

Az Alföld legnagyobb táblaüveg raktára
KÖRÖSI GÉZA üvegezési vállalata
Mérey-utca 8. 214 Telefon 9-57.

Női kalapok
Florentin, panama és filc újdonságok megérkeztek.
Knittel Konrad
Iskola-utca 26.

GENIUS és DANTE
legújabb kiadványai kikölcsönözhetőek

DELMAGYARORSZÁG
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBAN
Dugonics-tér 11. Telefonszám 306

Munkásoknak, tisztviselőknél

— Gyermek nyári üdülője. A gyermeklélek tudományos vizsgálatára épített új rendszerű tanító és nevelőintézet, az új iskola (nyilv. jogu elemi, polgári és leánygimn.), amelynek igazgatója dr. Domonkos Lászlóné, a nyári hónapokra teljes és fél-benlakással *kis-svábhegyi gyermeküdülőt* nyit az iskola pszichológus tanárainak vezetésével és állandó orvosi vezetés mellett. Biztosítja a tanulmányaiban visszamaradt vérszegény gyermekeknek is a testi és szellemi fejlesztését a nyaralás folyamán. Elkészít avitívóvizsgákra, nyelv-, zeneoktatás. Nagy, árnyas kertben iekvókurák. Fürdő, uszoda, sportok, kirándulás, orchesztika. Felvételek 6—15 évig. Jelentkezés naponta 5—6 ig. Budapest, I., Biró-u. 16—18. Telefon 136—80. Elfoglaltság vagy gazdasági okok miatt nyaralni nem tudó szülőknek módot nyújt olcsó és kifizető nyaralásra. *Napi pensió 60.000 korona.* Bővebb fölvilágosítást szívesen nyújt *Bibó Istvánné* Szeged, Leszámoló-palota, II. emelet.

Változatos jó zóna reggelit az „Apostolok”-ban kaphat. Kossuth Lajos-sugárút 4.

Színház és Művészet

A színház heti műsora.

Péntek: *Charlie néne*, operett. A-bérlet 16. sz.

Szombat: *Charlie néne*, operett. B-bérlet 17. sz.

Vasárnap délután: Szünet.

Vasárnap este: *Charlie néne*, operett.

* *Charlie néne*. A világirodalom egyik legkitűnőbb bohózata kerül Szegeden minden más színpadot megelőzve pénteken bemutatásra. Braddon Tamás, a darab világhírű szerzője a vastag angol humor minden eszközt igénybe vette, hogy közönségének nevelő idejét a végtelenségig kacsagassa. A darab felújítása alkalmával Berlinben már a 200-ik előadás körül tart. A bohózat zenéjét Rácz Andor verseire Solymos Elemér írta, ki oly fényes, fülbemászó, vig zenét írt, hogy másnap már egész Szeged énekelni fogja a jobb-nál-jobb számokat. A főszerepeket Gábor Mara, Eőry Erzsébet, Szabó Gizé, Egedy, Fenyves, Herceg, Polgár, Kristóf, Dely játsszák. Az előadást Rátkai rendezi.

* Az arnyék. Kedden és szerdán érdekes vendég szerepessel megy Nicodemi a világhírű, Szegeden még nem adott drámája. A főszerepeket a Palágyi pár, Békeffy Margit és Harsányi Miklós játsszák. A szenzációs, évadunk utolsó drámai előadása iránt óriási az érdeklődés.

* *Charlie néne* mindenki nézze meg!
* Aki kacagni akar? Legyen péntek este a színházban!

VI/7-én **Dr. Csengerü**
tudományos felolvasása vetített képekkel
A Belvárosi Moziában **Róma múkincseiről.**

Házat, földet, földbérletet, üzletet, lakást, pénzkölcsönt mindenkor a legelőnyösebben közvetít országos iroda, Bástya-utca 19, Kulturpalotánál. 136

HEGEDŰS
NŐI RUHA SZALONJA 261
GIZELLA-TÉR 5. SZ.
alá helyeztem, ahol legszebb és legolcsóbb női ruhák készülnek.

Tűz ellen
akkor védi meg ingóságainak, lakásának értékét, ha előfizet a

„Világ”-ra.
Aki 3 hónapra 180.000 koronát előfizet, vagy 3 hónapra keresztül 60.000 koronát előfizet a „Világ” című kiválóan szerkesztett elsőrangú politikai napilapra

ingyen és díjmentesen százmillióra

biztosítja ingóságait tűzkár ellen és további százmillióra betörés ellen, vagy tűzkár ellen, ha egy új előfizetést szerez a Világnak.

A biztosítás csak beföldre szól.
VILÁG kiadóhivatala
Budapest, VI., Andrassy-ut 47.

12.000,
mindenki másnak 15.000 K
a havidíj a

Délmagyarország kölcsönkönyvtárában.

Sport

A szegedi regattisták nyári programja.

A szegedi regattisták ezen a nyáron bőséges program elé néznek. Mintegy 20—25 versenyen kínálkozik alkalom arra, hogy részben hazai vizeken, részben külföldön összemérjék legjobbjaik erejét.

A szegedi regattisták is híveszik a résztvevőket ebből a küzdelemből — és a múlt évek biztató szereplései után — nem minden esély nélkül.

Szegeden július 11—12 én lesz a nagy regatta, mely hagyományos, szép és nívós sportolási igér. Ezen a versenyen évek óta rendes vendégek a görögök, sardiak, esztergomiak, váciak, szolnokiak és a főváros nagynevelő reprezentánsai. Itt dől el a hegemonia sokat vitatott lokális kérdése: a szeniorok a legjobbak között — ezen a versenyen indulnak — küzdenek az egyeletek jövődjének reményeivel: az újonc gárda.

A MAC június 21-én rendezti jubiláris regattáját és ezen a Csónakázó négyese indul. Júliusban lesz a nagy regatta, a folyam regatta, az országos bajnokságok pedig augusztusban kerülnek előtérbe.

Addig is nézzük szét a Tiszát, — nézzük a készülődést, az előrelátást, a célulajátos munka külső jeleit...

A késő délutáni órák számára csendesedni vizek, a sok számozott szándolin és vitorlás között energikus csapásokkal siklik el gyors egymásutánban a különböző regatták csapata, egy nyolcas, több négyes és árván, csendben, — de arról könnyedében egyszerű... Nézzük, felismerjük őket és tárcsázzuk az esélyeket.

A szegedi regatták élénjárója, a Szegedi Csónakázó Egylet talán a legmozgalmasabb. Nyolcas—négyes-szkiif-senior-junior-ujonc gárdái fegyelmekkel, hozzáértő kezektől vezetve dolgozik. *Devich Sándor* rutinizott kezében válik egyenletessé, csiszolódik tökéletessé az újonc négyes — *Veress—Csomér—dr. Lici és dr. Kassay szlörök*, — míg a szenior négyes, — a tavalyi folyam-bajnok *dr. Bertényi négyese Tóth Káival és Székely Tiborral* most eveznek ő sze a Zámbo helyét bízott *dr. Tóth Józseffel*, akivel komolyt újra a Csónakázó „nagy” négyese. A Szkiifre a szenior *Frankó* mellett *Somlyódy* tréningoz — a tavalyi júniusi négyes szlörja. Melleitük tréningben vannak, mint külön négyes *Nemcskay, vitéz Szarka, dr. Havas és Kalniczky*, *dr. Miskolczy* kormányossal.

A Tisza Szegedi Evezős Egylet csapatszeállítására még nem végleges, de minden valószínűség szerint a junior négyes *Benedek* szlörja mellett a régi marad, *Poós—Gottwald* és *Lajossal*. Szkiifre a tavalyi győtes — *Szabó* tréningozik.

A Szegedi Regatta Egyletben is nagy munka folyik. A fővárosi evezős életből előnyösen ismeri *Helyes József* tréningozza a junior négyest, melynek szlörja a tavalyi *Gergely*, mögötte *Piesz, Stein* és *Schwarz*. Állandó és komoly tréningben és már is nagyon jó kondícióban van a csapat. Komoly esélyeikről ma még korai beszélni, azonban a viszonylagos eredmény mellő gyümölcse lesz egy fárasztó, de hozzáértő és ami fő, iceleb n megkezdett munkának.

Szó van még esetleg a régebben evezősökből összeálló *II. négyesről* is, — melyben *dr. Baracs, Baracs D.*, esetleg *Gyeres* stb. ülnek, azonban a bőven rendelkezésre álló idő elegendő arra, hogy a ma még korai — végleges összeállításról szó lehessen.

A fővárosi sportjától távol, de nívójához közeledve így folyik a munka a Tiszán, Szeged evezős életének edzett, élénk fiataljai között...

folytak le Bécsben a galamblovversenyek óriási érdeklődés mellett. A csapatbajnokságot a magyar csapat nyerte meg 400/360 találattal. A 2. a német csapat 400/354 találattal. Bécs nagy díjat *Goedl* német céllövő nyerte meg 200/191 találattal, 2. dr. *Halasy Gyula* 200/190. A 100-as versenyen első szintén *Goedl*, 2. dr. *Halasy*. A nyilvános verseny befejezése után *Goedl* német bajnok az első hibázási versenyre hívta ki dr. *Halasyt*. A közönség és a versenyzők visszafojtott lélekzettel figyelték a küzdelmet. *Goedl* a 16. galambot elhibázta és az olimpiai világbajnok dr. *Halasy* került ki győztesen a versenyből, akit a közönség a magyar csapattal együtt lelkesen ünnepele. *Goedl* a magyar csapatot meghívta augusztus végére a Berlinben rendezendő városközi mérkőzésre.

Radió

ROVATVEZETŐ: SZÖLLŐS KÁROLY.

A nagyobb leadóállomások mai műsora.

Június 5, péntek.

(A városnév utáni szám: hullámhossz.)

Budapest 565. Pénteken nem működik.

Wien 53. 16.10—18 nemzetközi walcerek, A. angol Joyce: Dreaming and Songe d'autonne, Baynes: Destiny and Estasy.—B. francia, Cremieux: Griserie et prière, Rico: Tu ne suaras jamasi, Berger: Amoureuse.—C. olasz, Belucci: Tesoro mio, Barbiro: Lacrime d'amore, Billi: Mon dernier reve.—D. amerikai, Caryll: The Pinklady, Jacobi: Miami, Whiteman: Wonderful One, Isham Jones: Indian Moon, 18.30 a birodalmi kancellár és Schober rendőrigazgató felolvasása és előadása a bécsi önkéntes mentőegyesület működéséről, 19.45—20.15 angol tanfolyam, 20.30 Ein Jahrhundert heitere Wiener Musik III. Joh. Strauss als operettenkomponist, Vortrag: Prof. Fritz Lange, Mitwirkend: Frau Grete (Bürgertheater), Segei Abramovics, Tautenhayn, Zitttrisch, Weissgärber, Strasser.

Berlin 50. 16.30—18 koncert, 18.30 tíz perc asszonyoknak, 18.40 a barokk művészetéről, 19.15 Übertragung aus d. Op. „Rigoletto”.

Páris (Chlichy) 1750. 13.30 koncert, 21.45—23 concert, Fragments de „La Fille de Mme Angot”, Opéra-comique de Lecocq.

Prága 550. 18.15 dr. Karl Driml előadása, Gorjansky (tenor) és Solovjeva (koloratur, szoprán) hangversenye, I. Smetana: Romanze, ária „Rigoletto”-ból, Tschajkovszky: szerenád a „Don Juanból”, Rachmaninov: Romanze, Boito: Duet aus „Mephistopheles” Duet aus „Traviata”.

Róma 425. 17.15 zene, 17.45—18.15 Jazz Band, 20.30 Rivista della Moda, Beethoven: Coriolano, Suor, Angelica, Lucrezia Borgia, (szoprán), Saint-Saens: Romanca per violoncello, Denza: Fiori die campo, Wagner: Walkiria (tenor), Gure di Primavera, Conferenza medico-igieniche, Dawes: Melodie, Cui: Orientale, Glazounow: Baccanale, Meyerbeer: L'Africana, 20.30—23 Jazz Band.

Zürich 515. Előadás: Pro Iuventute, 20.30 táncest.

VI/7-én **Dr. Csengerü**
tudományos felolvasása vetített képekkel
A Belvárosi Moziában **Róma múkincseiről.**

Férfi fehérneműeket
megregdelésre készít 48 d

Pollák Testvérek
Széchenyi-tér 17. Csekonics-utca 6.

Árverési hirdetés.

A Széchenyi-tér 9. sz. házban lévő bőrkerekedésben f. évi június hó 8-án (hétfőn) délelőtt 10 órakor különböző bőrárak, üzletberendezés, tizedes mérleg stb. bírói árverésen eladottnak.

Biztosítási üzletszerzőket
felvezsz
Szeged és környéke, Csongrád és Csanád vármegyék területére

magas díjazással
előkelő, kartellen kívüli, alacsony díjtételekkel rendelkező intézet.

(B-listásokat, kezdőket betanítunk!)
Ajánlatokat „Állandó biztos megélhetés” jellege alatt a kiadóhivatalba kérünk. 237

Foltok a szivárványon.

— Regény. — 41

Írta: Sz. Szigethy Vilmos.

Éva még mindig rémült volt, sőt talán csak most fogta el a nagyobb rémület.

Kis lányom, ha én kapituláltam (vagy talán nem is kapituláltam!), engedned kell nekem is. A nagyvilágban való kóborlásról lemondtam, valami csöndes, árnyékos helyet kívánok sok fenyővel, hegyi patakkaival, ahol kevés az ember és sok a madár. Teszem azt Karácsonyigét jó lesz?

Éva erre már elpityeredett s újból ott lógott az apja nyakán.

— Te vagy a világ legjobb apuskája! (Tehát mégis csak használt valamit Évának, hogy érdeklődött az öreg levelei után.)

XII.

Holcz Péter belefeküdt a hintaágyba, hogy őt most délig ne háborgassa senki. A fiatalok kimentek a forráshoz pisztrángot lesni. A hálászásukhoz nem volt lelkük, mert végtére a pisztrángnak is fáj a horog. Amire az ember soha, de soha nem jön rá, csakis amikor szerelmes.

Éva leült egy ledöntött fatörzsre.

— Látod, utánad jöttem. Te tőled akár meg is halhatnék, sosem fordultam meg a gondolatomban.

— Igazságtalan vagy, Évike.

— A szerelemben nem olyan az igazság, mint az élet egyéb változataiban. Én megalázkodom, epekedem érted, te pedig néma vagy, szinte kerülsz. Azért nem tekintem áldozatnak semmi lépésemet s még most is boldog vagyok, sőt fokozódik a boldogságom, hogy szerettek.

— Klenóczy megfogta a lány kezét.

— Gyermekek vagy, bűbajos gyermek. Nem akarok fontoskodni az életről, hiszen olyan kopottak ezek a frázisok, amilyen kopott maga az élet sohasem lehet, — te vagy azért mégis az egyetlen kapocs, ami a világhoz köt.

— Azért kerülsz!

— Önmagamot kerülsz, szörnyű harcok dúlnak bennem.

— Mit törödsz a világgal? Én nem tartalak gyávanak, mert a másik végelet sem hősiesség.

Klenóczy kedvetlenül kapta félre a fejét.

— Eh, eszembe se jut. Hát bánom én, ha a fejetetejére is áll az egész világ!

— Zoltán, én mondanék valamit, de nem szabad érte megharagudnod. Ismerem magam, egyszerű ostoba lány vagyok, azért én is látok egyet-mást. Ha a szemem gyöngye volna hozzá, megsugná az érzékem azt, amit másképen nem tudok felfogni. Én kérdezni akarok valamit, felelj őszintén.

Klenóczy már mosolygott, lehetetlen volt komolynak maradni látván annak a fanatikus kis komoly arcnak.

— Mindig őszinte voltam, veled szemben a legőszintébb akartok lenni.

— Akkor mond meg, hogy van-e neked vagyondod és mennyi?

— Mit akarsz vele? — kérdezte Klenóczy nevetve.

— Tudni akarom.

— Hát van, egy kicsi.

— Mennyi az?

— Megélnék belőle, ne félj.

— És máshol is elég? Nézd, én azt hiszem, ismerlek. Ismerem a te büszke lelkedet, amely nem tűrné el, hogy az én vagyonomra támaszkodj, bár hiszen minden a miénk, kettőnké...

Ojasimult a férfinhez.

— Nem tudom, mi áll köztünk, de van valami. Ehhez még az én érzékem is kevés, képtelen vagyok kitalálni, mert hiányzik a tudásom, ismeretlen dolgok ismerete. Valami azt sugja, hogy nekünk el kellene mennünk messzire, végtelen távolságba, ahol senki sem ismer és új környezetben kezdjünk új életet. Ragaszkodsz te a városhoz?

Előrehajolt, a szemébe nézett, hogy fogja minden pillantását.

— A te lelked vágyait kielégíti-e az a kicsinyes környezet? Mi vonz oda? Hiszen annyira földítük állasz... Van valami dolgod, amit titkolsz? Bocsáss meg a szóért, nem jól mondtam, hiszen a zárkózottság még nem titkolódzás. Mi tart téged itt?

Klenóczy megsimogatta a lány arcát.

— Eddig te tartottál vissza, meg egy sirhalom. Most már újabb dolgom is akadt.

— Milyen sirhalomról beszélsz?

— Az édesanyámérol, — mondta kissé tompán Klenóczy.

— Beszélj nekem az édesanyádról, még sose szóltál. Az igaz, alkalmad sem volt reá. Ugy szeretnék róla hallani valamit.

— Nincs története, szürke kis polgárleány volt.

— Oh, mondta fanatikusan a lány, ha tudnád, Zoltán, hányszor örültem én

annak, hogy nem vagy abból a léha, közönséges vérből való, amely gögösen veri a mellét, hogy ő ur, nemes és pusztán emlékekből akar megélni! Látod, én büszke vagyok a polgári származásomra s talán ezert is vonzódom jobban hozzád. Nem átalították akárhányszor a szemembe vágni, hogy csak a vagyonomnak köszönhetem azt a pozíciót, amit elfoglaltok közöttük, — ő közöttük! — sokszor sirtam magamban, mikor hallottam őket rólad beszélni. Mert ezek nem kimélték meg tégedet sem. Aztán mire végzik? Semmire. Mi nem tehetünk egymásnak szemrehányást, egyformák vagyunk.

Klenóczy nem felelt, maga elé bámult, a forrás vizére. A habtisztaságu víz vad rohanással vágatott alá a kavicsos mederben, úgy tejszett, hogy gögösen büszke. Érintetlen még, olyan, amilyennek megteremtette a természet, maga ásoit medret, átgázol azon, ami utjába akad. Telve van reménységgel, hogy mindig ilyen üde marad s édes Istenem, hogy is gondolna arra a sok sár, piszokra, amivel okvetlenül össze fog keveredni, mire megöreg-

szik és folyó válik belőle! Lefolyó vizek élete pedig csak néhány nap, ennyi idő kell hozzá, hogy átváltozva megvénüljenek. Hát vajjon a léleknek mennyi időre van szüksége, hogy elérje ezt az eredményt?

Éva nagyon örült, hogy ilyen közvetlenséggel beszélhetett arról, amire annyiszor gondolt, — lassan megindultak az erdő szélén a völgyek felé. Olyan óriási hegy tartotta vissza a napsugarakat, üde és még harmatos volt az egész természet. Ide olyan későn ér a nap és olyan rövid ideig marad itt. Sugarai mintha csak vendégek volnának, széttekintenek és sietnek tovább.

— Zoltán!

Klenóczy megállt.

— Valamit nem mondtál még, szinte félek megkérdezni. De én már olyan boldog és neveltem magam, hogy fölszabadulnak érzem magam minden merev társadalmi kötelék alól, ha veled beszélek... De nini, hiszen én kértelek meg, mit is várjak tőled?

(Folytatjuk.)

Tőzsde

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai. Valuták: Holland forint 28230—28306, dinár 1158—1180, márka 16670—16834, lei 337—339, belga frank 3407—3435, dán korona 13110—13250, norvég korona 11735—11905, angol font 344000—347000, lira 2814—2832, dollár 70440—71220, francia frank 3488—3512, szokol 2082—2102, léva 101—509, svéd korona 18770—18938, lengyel zloty 13410—13564, osztrák schilling 99.35—100.45, svájci frank 13670—13824.

Devizák: Amsterdam 28530—28706, Belgrád 1178—1186, Berlin 16870—16974, Bukarest 337—339, Brüsszel 3435—3435, Kopenhága 13310—13396, Osló 11935—12005, London 34500—347000, Milánó 2834—2852, Newyork 70940—71370, Páris 3488—3512, Prága 2102—2114, Szófia 506—518, Stockholm 19020—19138, Varsó 13510—13594, Wien 99.85—160.45, Zürich 13770—13854.

Zárlelt tőzsde. Nyitás: Páris 25.00, London 2508.—, Newyork 516.—, Brüsszel 24.90, Milánó 20.87, Amsterdam 207.35, Berlin 122.85, Wien 0.007280, Szófia 3.70, Prága 15.32, Varsó 99.25, Budapest 0.007260, Bukarest 2.45, Belgrád 8.60.

Zárlat: Páris 25.35, London 2508.—, Newyork 516.—, Brüsszel 24.75, Milánó 20.75, Amsterdam 207.35, Berlin 122.80, Wien 0.007278, Szófia 3.70, Prága 15.30, Varsó 99.25, Budapest 0.007260, Belgrád 8.60, Bukarest 2.45.

Terménytőzsde. A csütörtöki terménytőzsde az irányzat tartott, egyedül a tengeri tendéjt szilárdan.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76-os tiszavidéki 4975—5000, egyéb 4950—4975, 77-es tiszavidéki 5025—5050, egyéb 5000—5025, 78-as tiszavidéki 5075—5100, egyéb 5050—5075, rozs 4125—4200, takarmányárpa 3200—3300, köles 2700—2800, zab 4250—4300, tengeri 2950—3000, korpa 2275—2325.

Irányzat. A csütörtöki értéktőzsdén a néhány napos lanyhaság után az irányzat jótartott volt, a nyitási árfolyamok még legnagyobb részt a tegnapi nívón állottak. A tőzsdei későbbi folyamán átlag egy százalékos áremelkedés állott be. A barátságos hangulat a vaspiaclról indult ki, ahol a papírok legnagyobb része két százalékos áremelkedésre tett szert, a Kulisszban a Magyar Hitel, a Hazai Bank és a Rima volt szilárd. A szénpiacon az irányzat kissé ingadozó volt, a barátságos hangulat ellenére egyes vezetőértékek, a Stummer, a Pesti Hazai és az Első Magyar Biztosító nagybemérvű áresést szenvedtek. A vaspiacon a tőzsdei második felében türeltellen volt.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyitvására ma radvány 603,érkezett 1249, eladott 193. Árak: Fiatál könnyű 15—18, nehé 18—21. A zártvásáron egyáltalában nem volt üzlet.

Felelős szerkesztő: FRANK JÓZSEF. Nyomatott a kiadótulajdonos Délmagyarország Hirlap- és Nyomdávalal Rt. könyvnyomdájában, Szeged.

HIVATALOS ZÁRLATI ÁRFOLYAMOK.

(Ezer koronákban.)

| | | | | | | |
|--------------------|--------------------------------|-------|-------------------------------|------|-----------------|-------|
| Biztosítók: | Láng | 64 | Ujlaki | 136 | Flóra | 34 |
| Angol-Magyar | Liptár | 17 | Urikányi | 925 | Fővárosi sör | 36 |
| Sosnyák-ágrár | Mág | 10 | | | Goldberger | 83 |
| Északhitelbank | Belga fém | 109 | Nyomdák: | | Gschwindt | 219 |
| Hazai | Mérlégyvár | 9 | Athenaeum | 65 | Halkeresk | 15.25 |
| Hermes | Motorgyár | 18 | Franklin | 62 | Hungária Műt. | 100 |
| Szlovon jelz. | Olomár | — | Glóbus | 25 | Juts | 178 |
| Lloyd Bank | Chaudoir | — | Kanossy | 4 | Győri bór | 84 |
| Magyar-Hitel | Vegyipar | 14 | Pallas | 149 | Karton | 44.5 |
| Ingatlanbank | Vagongyár | 39 | Rigler | 56 | Gróf Keglevics | — |
| Csehbank | Rimamurányi | 107 | Stephanovszky | 3.25 | Keleti | 33 |
| Jeb áloghitelbank | Roessemann | 31.5 | Faipari vállalatok: | | Királyautó | 0.4 |
| Keresk. Hitel | Rothmüller | 3.5 | Merkur | — | Klein | 2.9 |
| Leszámlatoló | Schlick | 32.5 | Egyesült fa | 6 | Klotild | 18 |
| Magy.-nem. b. | Schuller | 30.5 | Forrás | 9.5 | Győri textil | — |
| Olaszbank | Tendion | 40 | Hazai fa | 60 | Krausz szesz | 36 |
| Központi jelz. | Vulkán gép | 30 | Honi fa | 8.5 | Cukoripar | 177.1 |
| Városi Bank | Wörner | 8 | Körösbánya | — | Lámpa | 96 |
| Merkur | Köszönetek: vállalatok: | | Kronberger | 3.7 | Auer | 97.3 |
| Nemzeti | Atlantica | 8 | Lignum | 14 | Kender | 49 |
| Osztrák Hitel | Városi | — | Erdő | — | Ostermeier | 163 |
| Kereskedelmi | Bur | 125 | Maosszony | 1.25 | Pamut | 150 |
| Bankverein | Délivasár | 39.5 | Nemzeti fa | 370 | Gumi | 203 |
| | MFTR | 240 | Lichtig | 1.8 | Nem. mexóg. | 55 |
| | Levante | 110.5 | Óta | 480 | Vasuti forgalmi | — |
| | Miskolci villamos | 73.5 | Szlovénia | 59.5 | Georgis | 245 |
| | Nova | 165 | Nasici | 1625 | Mezőb. cuk. | 95 |
| | Allamvasár | — | Viktória bator | 1 | Interrexia | 9 |
| | Trósti | 166 | Hitelre | 8 | Oceán | 10 |
| | Malmok: | | | | Olajipar | 54 |
| | Back-malom | 50 | Különleges vállalatok: | | Pannonia sör | — |
| | Borsod-misk | 108 | Alt. gáziszó | 8 | Phöbus | 82 |
| | Concordia | 40.5 | Alt. Osztr. légsz | 315 | Ruspóki | 13 |
| | B.-csabai | 96 | Sárgó | — | Royal-szállé | 180 |
| | L. bpesti gm. | 13.5 | Boró | 0.5 | Schwartz | 80 |
| | Törökszentim | 68 | Bón | 47 | Star film | 55 |
| | Gizella | — | Brause | 3.3 | Lukácsfürdő | 7 |
| | Hungária | 95 | Chinois | 8.5 | Szikra | 42 |
| | Királymalom | 2.5 | Corvin-film | 4 | Stommer | 1320 |
| | Pesti Vikt. | 367 | Danica | 83 | Szegedi Kender | 320 |
| | Transdanubia | 43 | Diana | 16 | Telefon | 113 |
| | Bányák | | Dorogi gummi | 15 | Temesi sör | — |
| | és élelmiszeriparok: | | Déli cukor | 475 | Tokaji bor | — |
| | Bauxit | 490 | Dunánt. sertés | 38 | Török | 37 |
| | Borsodi szén | 40 | Egier | 60 | Pharmacia | — |
| | Cement | 75 | izé | 993 | Unió színház | — |
| | szászvári | 206 | Unio textil | — | Szolnoki | 2 |
| | Kősz | 192 | Horv. cukor | — | Vill. Feszgő | 23 |
| | Drasche | 88 | Just izé | 0.5 | Wander | — |
| | Magnezit | 1025 | Gyapjamosé | 26.5 | Zagyvapálya | 4.5 |
| | Magyar Asztal | 65 | Papir-ipar | 28 | Hangya | 20 |
| | Által. Kőszé | 2970 | Rénárványos | 412 | | |
| | Nagybányai | 1.2 | Szövő és kősz | 30 | | |
| | Sajókondó | — | Spédium | 70 | | |
| | Sárgó | 416 | Folter | 895 | | |
| | | | Wernsdorff textil | 6 | | |

Uj menetrend. Érvényes június 5-től.

| BUDAPEST—SZEGED | | | | | SZEGED—BUDAPEST | | | | | | |
|-----------------|------|--------|--------|--------|-----------------|------------|------|--------|--------|--------|--------|
| Budapest | ind. | Sz. v. | Gy. v. | Gy. v. | Sz. v. | Szeged | ind. | Gy. v. | Sz. v. | Gy. v. | Sz. v. |
| Cegléd | érk. | 7.05 | 14.00 | 18.00 | 21.20 | Dorozsma | — | 14.26 | — | — | 0.11 |
| Cegléd | ind. | 9.05 | 15.15 | 19.15 | 23.30 | Szatymaz | — | 14.47 | — | — | 0.31 |
| Kecskemét | — | 9.15 | 15.25 | 19.25 | 23.45 | Felsőtanya | — | 15.03 | — | — | 0.45 |
| Félegyháza | — | 10.18 | 16.04 | 20.04 | 24.04 | Kistelek | 6.35 | 15.22 | 16.01 | — | 1.12 |
| Szentkut | — | 11.18 | 16.31 | 20.31 | 24.01 | Szenkut | — | 15.57 | — | — | 1.46 |
| Kistelek | — | 11.46 | — | — | 24.06 | Félegyháza | 7.07 | 16.48 | 16.32 | — | 2.26 |
| Felsőtanya | — | 12.25 | 17.02 | 21.02 | 24.49 | Kecskemét | 7.35 | 17.44 | 16.59 | — | 3.29 |
| Szatymaz | — | 12.40 | — | — | 3.01 | Cegléd | 8.11 | 18.50 | 17.36 | — | 4.35 |
| Dorozsma | — | 12.57 | — | — | 3.14 | Cegléd | ind. | 8.21 | 19.02 | 17.46 | 4.55 |
| Szeged | érk. | 13.18 | — | — | 3.29 | Budapest | érk. | 9.35 | 21.00 | 19.00 | 7.35 |
| | | 13.34 | 17.36 | 21.36 | 3.4 | | | | | | |

Ezen a vonatokon kívül az iskolavonat Félegyházáról indul reggel 5.43-kor, Szegedre érkezik 7.41-kor, Szegedről viszont este 18.30-kor indul és 20.27-kor érkezik Félegyházára. A Szeged—pécsi vonat reggel 7.45-kor indul Szegedről és este 21.20-kor érkezik Szegedre.

| SZEGED—BÉKÉSCSABA | | | | | BÉKÉSCSABA—SZEGED | | | | | | | |
|-------------------|------|------|-------|-------|-------------------|-------|------------|------|------|-------|-------|-------|
| Szeged | ind. | 4.00 | 8.03 | 14.00 | 16.20 | 18.24 | Békéscsaba | ind. | 4.00 | 10.00 | 15.45 | |
| Sz. Rókus | — | 4.21 | 8.27 | 14.41 | 16.47 | 18.47 | Orosháza | — | 5.22 | 11.11 | 17.08 | |
| Vásárhely | — | 5.12 | 9.21 | 15.11 | 17.46 | 19.32 | Vásárhely | — | 6.39 | 12.1 | 18.28 | |
| Orosháza | — | 6.23 | 10.27 | 16.17 | 18.26 | 20.26 | Sz. Rókus | érk. | 5.23 | 7.36 | 12.56 | 14.40 |
| Békéscsaba | érk. | 7.23 | 11.33 | 17.33 | 19.33 | 21.18 | Szeged | — | 5.40 | 8.02 | 13.26 | 15.06 |

A Szeged-Rókus-nagyszéksői vonat reggel 6.20-kor indul és reggel 7.40-kor érkezik. A Szeged-horgosi vonat a nagyalomásról délben 12.50-kor, Rókusról 13.45-kor indul és Rókusra délután 17.45-kor érkezik.

| SZENTES—VÁSÁRHELY | | | MAKÓ—VÁSÁRHELY | | |
|---------------------|------|-------|---------------------|------|-------|
| Szentesre érkezik | 4.01 | 15.27 | Apátfalváról indul | — | 12.45 |
| Mártélyra érkezik | 4.28 | 17.30 | Makóra érkezik | 3.00 | 13.32 |
| Vásárhelyre érkezik | 5.58 | 18.00 | Vásárhelyre érkezik | 4.15 | 15.21 |

Apróhirdetések

Augusztus elsejére, esetleg előbbre keressék két szobás modern fűdőszobás lakást a Belvárosban méltányos árért. Ajánlatokat kérek „Mélynyos” jeligére a kiadóba. 3

Izleles házikoszt kapható. — Fodor Miksáné, Mérey-u. 6c. 1

Gyermek automobil, teljesen új, eladó, Feketesas-utca 11, bádogostízet. 2

Csinosan butorozott szoba kiadó magányos ur részére. Petőfi Sándor-sugárút 38, — emelet. Tud. 1 órától. 2

Butorozott szoba kiadó. Tisza Lajos-körút 34. sz. 2

Belvárosi üzlethelyiség berendezéssel eladó, vagy kívárossi fűszerüzlettel elcsereendő. — Iskola-u/cán, H. detőben. H

Belvárosban elegáns butorozott utcai szoba, esetleg teljes ellátással olcsón kiadó. Vidra-utca 3, II. E. 1

ZOMÁNCEDÉNYEK fagyalt, vaj és pasirozó gégek remek választékban 151 SZÁNTÓ JÓZSEFNÉ, a hatóság hűsármok mellett.

Varrónők figyelmébe! Külföldi női ruha divatgombok érkeztek nagy választékban.

Luzsitz Ernő 195 Tisza Lajos-körút 53. szám.

FIGYELEM! Kérem azon becses megtalálót, aki szerda este 8—9 óra között a Petőfi-sugárúton talált egy bőr erszényt, mivel a bennelevő iratok részére értéktelenek, sziveskedjék a Tisza Lajos-körúti Püspökbazárbán leadni. Illo jutalomban részesül. Trafik. 264

Százszáz fűzifa vagonfételben legolcsóbban **KLEIN B. VILMOS RT.** Püspök-u. 11. Telefon 13-37.

VILLAMOS

porszívását szőnyegeket, függönyöket és ágyneműket eredeti angol porzivógéppel igen jutányos órabér mellett eszközli

FONYÓ villamosági vállalata. Telefon 165. sz. 249

Részletfizetésre szállítók kárpítomunkákat **BALOG SÁNDOR** Kossuth Lajos-sugárút 9. sz.

306 a „Délmagyarország” kiadóhivatalának telefonszáma.

Faragott **HÁLÓSZOBA** Louis XVI. lakácsszobát és remek leányzóba-butor jutányosan megvehető **Spitzer Sándor** Interieur butoraktárban Tábor-utca 3. 138

Sehol olcsóbban

Varrógép és kerékpár, angol és német áruk, motorkerékpár, német gummik és szőrelek részletfizetésre is. Nagy javítóműhely! **SZÁNTÓ SÁNDOR** gépraktára. Kiss Dávid-palota, Kiss-u. 139

Tisztelettel értesítem b. vevőimet, hogy **kézimunkaüzletemet** **megnagyobbítottam.** Kézimunka, fehérnemű előnyomást és himzést legszébb kivételben legjutányosabban készítek. Kézimunkaanyagok nagy választékban. **Özv. Seelenfreund Bernátné** Tisza Lajos-körút 48. 242

Szolnakfestékek lakkok minden színben 53 **JÓDÁS-nál**, Károlyi-u. I. szám.

VILLA Gedó előtt, három szoba, 700 négyszögöl szőlő, a villamos végállomásnál 285 **eladó.** Bővebbet **ÖRLÖSNÉL.**

Miskolcon a város legforgalmasabb helyén hat év óta fennálló jó menetelű **női kalapszalonn** előkelő vevőkörrel családi okok miatt **sürgősen átadó.** Ajánlatokat „Miskolc” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 286

„Kedvezmény lapunk olvasóinak!” Ha élethű, művészi fényképet akar, keresse fel 3 évtized óta fennálló és országosan előnyösen ismert **DISKEY** FÉNYKÉPÉSZMESTER MŰTERMÉT **BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 74. SZ.** (Ugyanott van a régi MONA LISA műterem is)

A legmérsékeltbb árakért művészi fényképet kap. Fiók: Budán, III., Zsigmond-utca 36. sz. 110 **Mona Lisa** műterem.

UNDERWOOD A többi **irodai, utazási és magánhasználatra** 3 1/2 kg **10 \$ havi részlet** Underwood Standard gyári új és újított írógépek díjtalan bemutatása országszerte. **GEREBEN BÉLA** Budapest, VI., Andrássy út 1. Telefon 1-98-2

Partfürdő-vendéglő étel és italai elismertek. Kiszolgálás elsőrendű. Szolid árak. Kitűnő cigányzene. Szives partfogást kér 282 **HAHN JÁNOS** vendéglős.

HAL! Vágott harcsa nagy mennyiségben eladásra pénteken. Mindenfajta kizárólag tiszai halak állandóan kaphatók és me rendelhetők **Antalfy és Tsa halászati rt.** Rudótf-téri halcsarnokában. Telefon 11—64. 278